

Va a celebrarse en Madrid una reunión de la OECE

Piden al Congreso del Atlántico que se preste ayuda económica a diversos países europeos, entre ellos España

Acerca de la actual coyuntura económica, hará hoy declaraciones a la Prensa el ministro de Hacienda

Madrid. — En el expreso de Barcelona llegó el ministro de Comercio Exterior de Italia, a quien acompañaban, además de su séquito, el consejero de Comercio de España en Roma, don Ramón Matoss; el director general de Expansión Comercial, señor Quintero y el comisario general de Ferias y Exposiciones, señor Fuentes Irujo.

El ministro italiano fue recibido en la estación de Atocha, por el de Comercio español y otros altos funcionarios del Ministerio y de la Embajada de Italia en España.

Poco después de su llegada a Madrid, el ministro italiano cumplimentó al de Asuntos Exteriores. La conversación entre ambos se desarrolló en términos cordiales, prolongándose largo tiempo.

Después, el señor del Bo cumplimentó en su despacho a su colega español, el señor Ullastres.

Posteriormente, en la Embajada italiana, el ministro italiano ofreció un almuerzo en honor del ministro de Comercio español.

Terminada la comida, ambos ministros se reunieron, con sus consejeros y auxiliares, en sesión de trabajo y estudio.

HOY DECLARACIONES DE NAVARRO RUBIO

Madrid. — El ministro de Hacienda, señor Navarro Rubio, cobrará mañana, martes, a los periodistas para hacerles unas declaraciones acerca de la coyuntura económica. — Cifra.

UNA COMISION DE LA O.E.C.E. EN MADRID

Madrid. — De París ha llegado una comisión de la O.E.C.E., presidida por el señor Milton Gilbert, jefe del Departamento de economistas, que asistirá a una reunión de la O.E.C.E., que se celebrará en Madrid.

DISPOSICION SOBRE PAGOS EN DIVISAS EXTRANJERAS

Madrid. — Por un decreto de la Presidencia del Gobierno, lo establecido en el artículo primero del decreto de 14 de Noviembre de 1958 sobre contratación administrativa que impide pagos en moneda extranjera, se hace extensivo a todos los actos administrativos o acuerdos de los Ministerios, Corporaciones locales, entidades estatales autónomas y empresas nacionales que sin constituir materia contractual puedan originar pagos en divisas extranjeras.

PIDE AYUDA PARA DIVERSOS PAISES EUROPEOS, ENTRE ELLOS ESPAÑA

Londres. — El director asociado norteamericano del 20th Century Fund, Ben T. Moore, dice en un informe sometido a la reunión del Congreso atlántico, que se celebra en Londres, que es preciso contribuir más al desarrollo económico de España, Grecia, Irlanda, Islandia, Italia meridional, Portugal y Turquía, y que es urgente la elaboración de un programa para ayudar a esos países.

Moore señala en su informe que el Occidente está estudiando con gran interés el problema del desarrollo económico de África, Asia e Iberoamérica y que sería intolerable que las naciones de la comunidad atlántica emprendieran la aplicación de vastos programas de ayuda a esas partes del mundo, mientras dejaban a miembros importantes de su propio grupo sin medios de realizar un avance incluso más rápido. Moore añade que sería necesaria alguna institución financiera europea especial para estimular las inversiones en los citados países.

Preocupa a Herter el hecho de que pueda creerse que la Conferencia de Ginebra progresa

Los observadores estiman que esta semana será decisiva para las conversaciones cuatripartitas



Distinción universitaria al Patriarca maronita de Antioquia

maronita de Antioquia, después de la ceremonia en la que le investió como doctor honoris causa de la Universidad Pontificia salmantina. — (Foto Cifra)

Salamanca. — El obispo de la diócesis, Dr. Barbado Viejo, abrazando a Su Beatitud, Patriarca Pablo Mouchi, maronita de Antioquia, después de la ceremonia en la que le investió como doctor honoris causa de la Universidad Pontificia salmantina. — (Foto Cifra)

Aterriza sin novedad el "primer vehículo del espacio tripulado"

Fue soltado sobre la base norteamericana de Edwards llevando a bordo al piloto de pruebas Scott Crossfield

Base de Edwards (California). La aeronave X-15, el primer ve-

hículo del espacio tripulado de los Estados Unidos, ha sido soltada, sin combustible, sobre el desierto Mojave, para que aterricen planeando. — Efe.

ATERRIZO SIN NOVEDAD

Base de las fuerzas aéreas en Edwards (California). — La aeronave experimental X-15 ha aterrizado sin novedad en esta base a los 4 minutos aproximadamente de haber sido soltada por su avión nodriza B-52, bombardero a reacción.

El piloto de pruebas Scott Crossfield llevaba los mandos del X-15 al ser llevado a una altura de más de once mil metros de altura. Una vez soltada, la aeronave aterrizaba planeando a las 10,45.

Con anterioridad el X-15 ha realizado cuatro vuelos de prueba, llevado por su avión nodriza, el B-52, pero sin soltado. El bombardero lleva al X-15 debajo del ala derecha. Una vez a la altura convenida, al ser soltado, la aeronave del espacio comenzó a caer verticalmente y luego empezó a extenderse y planear. Según los planes, Crossfield disponía solamente de dos minutos para probar los complejos mandos de la aeronave. En uno de estos minutos, el piloto tenía que llevar su aeronave a un lugar predeterminado sobre la base de Edwards, a una altura de unos seis mil metros. Así se hizo y luego la aeronave del espacio describió un círculo y comenzó a aterrizar. Este fue el momento más difícil para el X-15 y su piloto.

Los técnicos de la North American habían advertido que el primer aterrizaje de la aeronave sería "como conducir un automóvil de carreras hacia una pared de ladrillos a una velocidad de 169 kilómetros por hora, frenar y detenerse a medio metro de la pared".

Crossfield enfiló la pista y rodó a la estación de la base: "Todo marcha perfectamente. Si quisiera podría hacer un tonel mientras me dirijo al aterrizaje."

ENVIO DE CARTAS POR MEDIO DE PROYECTILES DIRIGIDOS

Washington. — La Oficina de Correos ha anunciado el primer envío de cartas por medio de un proyectil dirigido. El proyectil, un "Régulus" de la Marina, fue disparado desde un submarino en el Océano Atlántico y condujo su carga postal perfectamente hasta una base aeronaval cercana a Jacksonville (Florida).

REUNION DE "CIENTIFICOS DEL ESPACIO"

San Diego (Estados Unidos). — La Sociedad Americana de Cohetes, ha inaugurado lo que ella titula "La mayor reunión técnica de vuelo especial jamás celebrada".

Se calcula que en las 26 sesiones de esta reunión de cinco días de duración intervendrán unos cien oradores, que serán escuchados por unos 2.000 científicos especializados en cuestiones del espacio y cohetes. La mayor parte de las intervenciones versarán sobre el tema de la problemática que para el hombre resulta la conquista del espacio.

Ginebra. — Los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias se han reunido en sesión secreta, al tiempo que los observadores políticos comentan que esta mañana será la decisiva para las conversaciones.

Los ministros se reunieron en la residencia de Gromyko y permanecieron conversando durante unas dos horas y media.

Un portavoz soviético manifestó en una conferencia de Prensa que los ministros se reunirán nuevamente el martes en sesión no oficial, en la residencia de Herter. "En mi opinión —añadió a los informadores— nos aproximamos a la ultimación de la labor de la Conferencia."

En círculos occidentales se dice que la sesión privada de mañana martes, será seguida de otra plenaria el miércoles. Según dichos círculos, las conversaciones de hoy estuvieron dedicadas por completo a Berlín, sin que los ministros llegaran a conciliar sus puntos de vista.

HERTER, PREOCUPADO

Ginebra. — El secretario norteamericano de Estado, Christian Herter, se informa que está "muy preocupado" por lo que considera informes optimistas no reales relativos al progreso de la Conferencia.

Personas estrechamente ligadas con el secretario de Estado dicen que Herter teme que la opinión pública, equivocada por esos erróneos informes públicos, confíe en que se logre un progreso más rápido e importante que el que verdaderamente se ha logrado.

La opinión de Herter es que en la Conferencia todavía no se ha llegado al corazón del problema —los derechos aliados en Berlín Oeste y los accesos a la ciudad— y que pequeños avances en cuestiones secundarias no garantizan ningún optimismo sobre este extremo. — Efe.

REUNION GROMYKO - LLOYD

Ginebra. — El ministro de Asuntos Exteriores soviético, Gromyko, se ha reunido esta mañana con su colega británico Selwyn Lloyd en la residencia de este último. La reunión fue concertada a petición de Gromyko, según ha dicho un portavoz británico. — Efe.

INSISTE EN CELEBRAR LAS ELECCIONES PRESIDENCIALES EN BERLIN

Bonn. — El presidente del Bundestag (Cámara Baja), doctor Eugen Gerstenmaier, ha declarado que mantendrá firmemente su plan de celebrar elecciones presidenciales en Berlín, aunque ha sido advertido que debe subordinar sus puntos de vista personales a las obligaciones de su cargo, entre las cuales figura la de no provocar incidentes con motivo de las elecciones.

En una declaración publicada en esta ciudad, Gerstenmaier anuncia que se entrevistará mañana con el alcalde de Berlín Occidental, Herr Brandt. — Efe.

DIRIGENTES ROJOS ALEMANES, EN MOSCU

Estocolmo. — Una delegación de Alemania Oriental, presidida por el dirigente del partido comunista alemán, Ulbricht, ha llegado a Moscú para celebrar conversaciones con el jefe del Gobierno soviético Kruschchev, en torno al problema de Berlín y del desarrollo de la Conferencia de Asuntos Exteriores de Ginebra.

CONVERSACIONES REANUDADAS

Ginebra. — Los delegados de Estados Unidos, Inglaterra y Rusia se han reunido durante dos horas y media en el Palacio de las Naciones para tratar de la prohibición de las pruebas nucleares.

En círculos allegados a la Conferencia se dice que hay unas proposiciones generales de Estados Unidos y la URSS para un estudio de detección de pruebas a grandes alturas, que demuestran que existe acuerdo en que continúen las conversaciones que han estado estancadas durante tanto tiempo.

La residencia sanitaria "General Yagüe" será bendecida e inaugurada este verano

Según nuestras noticias, a finales de Julio o primeros de Agosto tendrá lugar el solemne acto de bendición e inauguración oficial de la residencia del Seguro de Enfermedad "General Yagüe" capaz para 300 camas, acto que será presidido por altas jerarquías del Estado.

Además de estar terminadas ya toda la obra interior y las instalaciones propias del importante centro sanitario, se han completado los trabajos de acceso al monumental edificio, con vías de comunicación y jardines que dan a la expresada residencia sanitaria un bello y moderno aspecto.

Como se recordará ya el propio general Yagüe (q. e. p. d.), quien durante su mandato como capitán general colocó la primera piedra del extraordinario edificio que hoy lleva su nombre.

HOY "DIA DE BURGOS" EN LA FERIA DEL CAMPO

Se celebrarán diversos actos, con asistencia de relevantes personalidades nacionales y autoridades representaciones y mandos provinciales

Hoy, martes, se celebrará en la Feria Internacional del Campo el día de Burgos, para asistir al cual se desplazaron ayer diversas autoridades, representaciones y mandos provinciales, que efectuaron visitas a distintas personalidades burgalesas con el fin de invitarlos a los actos que, con tal motivo, se celebrarán en el Pabellón de Burgos en el certamen.

El programa es el siguiente: A las once, misa en el Pabellón de Burgos, con la colaboración de la masa coral del laureado Orfeón Burgalés.

A las siete y media de la tarde, actuación del coro y grupo de danzas de dicha entidad y de los gigantillos y danzantes de Burgos.

A las diez de la noche, cena en honor de las autoridades e invitados, servida en el salón de recepciones del Pabellón.



El Día del Corpus en la Feria del Campo

Madrid. — Bellas muchachas ataviadas con trajes típicos regionales, portando los frutos de sus respectivas regiones formaron en la procesión celebrada en la Feria del Campo, con motivo de tener lugar el día del Corpus. Al final de la procesión depositaron los frutos a los pies del Santísimo. — (Foto Cifra)

Madrid. — Bellas muchachas ataviadas con trajes típicos regionales, portando los frutos de sus respectivas regiones formaron en la procesión celebrada en la Feria del Campo, con motivo de tener lugar el día del Corpus. Al final de la procesión depositaron los frutos a los pies del Santísimo. — (Foto Cifra)

Ya no es adecuada la NATO para enfrentarse con el peligro comunista, a juicio de Spaak

Francia no asumirá más compromisos con la Organización, a menos que EE. UU. e Inglaterra compartan con ella sus secretos atómicos

París. — El general Charles De Gaulle ha hecho saber hoy que Francia no asumirá más compromisos con la Organización del Tratado del Atlántico Norte, a menos que los Estados Unidos e Inglaterra compartan con ella sus secretos atómicos.

La delegación de De Gaulle ha sido publicada al tenerse noticias de que los superbombarderos de la NATO están siendo trasladados fuera de Francia.

DECLARACION DE SPAAK

Londres. — El secretario general de la NATO, Paul Henri Spaak ha declarado que la alianza es inadecuada para enfrentarse con la amenaza comunista.

"La alianza —declaró— ya no es adecuada para dar la réplica al comunismo. Spaak hizo esta manifestación ante el comité político del Congreso del Atlántico que se celebra en esta ciudad.

Spaak afirmó que el conflicto de las naciones de la NATO con el comunismo ha desbordado los límites geográficos de Europa.

Finalmente, el secretario general manifestó que los problemas con los que se enfrenta la NATO en estos momentos son:

Dotar a las fuerzas de la alianza de armas nucleares atómicas.

Consiguir que estas armas puedan lograrse a través de la alianza de la NATO.

Revisar la enorme de unanimidad que obliga a tomar las decisiones en la NATO, cuando éstas apoyadas por todos los quince países miembros. — Efe.

HOMBRES DE CIENCIA QUE ESCOGIERON LA LIBERTAD

Berlin. — La Oficina de Información Anticomunista del Berlín occidental informa que 77 hombres de ciencia han huido en el pasado año de la Universidad de Halle Wittenberg, en la Alemania oriental.

El último fue el Dr. Walter Hartwig, que explicaba la catálisis de alimentación animal en la Facultad de Agricultura. — Efe.

TRIUNFO ELECTORAL DEMOCRISTIANO EN SICILIA

Palermo (Sicilia). — Los resultados completos de las elecciones regionales sicilianas determinan la siguiente distribución de los noventa escaños del Parlamento regional: Demócrata - cristianos, 34; comunistas, 21; socialistas, 11; neofascistas, 9; cristianos sociales, 9; cristiano-socialistas, 3; liberales, 2 y socialdemócratas, 1.

MOTIN DE CAMPESINOS EN UN PUEBLO ITALIANO

Marignano (Italia). — Los campesinos de esta localidad, cerca de Nápoles, han originado una serie de disturbios como protesta contra los precios fijados para las patatas, intentando incendiar el Ayuntamiento de Marignano. Fueron rechazados por la Policía local.

Hubieron de ser enviados refuerzos de Policía desde Nápoles y otras ciudades de la zona. Dos coches contra incendios salieron también de Nápoles. El número de campesinos que participan en los disturbios es aproximadamente de 2.000.

Durante el tumulto, se oyeron algunos disparos y los campesinos arrojaron piedras y verduras contra los policías que, al fin, consiguieron rechazar a los asaltantes. Fueron detenidos 55 de los alborotadores.

FRANCIA NO SE RETIRA DE LA NATO, ACLARA SOUSTELLE

Londres. — El ministro delegado francés, Jacques Soustelle, ha desmentido esta noche que Francia se retirara de la Organización del Tratado del Atlántico Norte y dijo que su país todavía está preparado para cooperar con sus aliados.

Como en años anteriores la cosecha triguera será adquirida por el S. N. del Trigo

Así lo anunció en Carrión de los Condes el señor Solís y se confirma hoy con una nota oficial del Ministerio de Agricultura

Carrión de los Condes (Palencia). — La Cooperativa Agrícola Regional, celebró el domingo el 50 aniversario de su fundación. Con este motivo, se reunieron en dicha ciudad cientos de agricultores pertenecientes a los cincuenta pueblos adscritos a dicha entidad agrícola, constituyendo una imponente concentración agrícola y sindical palentina.

Presidieron el acto el ministro secretario general del Movimiento y delegado de Sindicatos, el presidente del Consejo de Estado, conde Vallés; el delegado nacional de Provincias, el vicesecretario nacional de Obras Sociales, el jefe de la Obra nacional de Cooperación, el jefe de la Unión Nacional de Cooperativas del Campo y otras autoridades y jerarquías nacionales, así como las locales y los obispos de Palencia, Huelva y el prelado doméstico de San Santidad, estos dos últimos, hijos de Carrión de los Condes.

La Cooperativa de Carrión, de gran prestigio en toda la comarca, fue una de las prioritariamente en la Organización Sindical y en los cincuenta años de su existencia lleva distribuidos más de mil millones de pesetas entre los agricultores de la comarca, contando actualmente con cuatro mil afiliados.

Los actos conmemorativos revistieron gran brillantez.

Tras de la misa de pontifical, celebrada en la parroquia de San Andrés y que ofició el prelado de Huelva, las jerarquías nacionales, provinciales y locales se trasladaron al Ayuntamiento, en cuya plaza se celebró una gran concentración campesina sindical. En este acto dirigieron la palabra a la multitud el presidente de la Cooperativa Agrícola Regional, el delegado provincial de Sindicatos, el obispo de Huelva, y el ministro secretario general del Movimiento, quienes hablaron a la multitud desde el balcón principal del Ayuntamiento.

En su discurso, el señor Solís aludió a ciertas preocupaciones que en estos días se observan en los hombres del campo y sus temores sobre un rumor que había circulado reciente e insistientemente: el porvenir respecto a la cosecha tri-

guera que se avecina y que se decía sería financiada este año en sólo un 30 por 100, dejando el resto lo fuese por los labradores, lo cual reportaría graves perjuicios para el campo. Dijo el ministro que se había precisado salir al paso de tales rumores y temores y afirmó que la comisión delegada presidida por el Caudillo y el Gobierno han acordado que el Servicio Nacional del Trigo recibiese este año, como en los anteriores, los créditos precisos para adquirir totalmente las cosechas.

NOTA DEL MINISTERIO DE AGRICULTURA

Madrid. — Nota oficial del Ministerio de Agricultura: "Ante los persistentes rumores que han venido circulando durante las últimas semanas en torno a la próxima campaña de recogida de trigo, que produjeron confusión en los medios cerealistas, obli-

gando a que numerosas comisiones de agricultores, representantes de las Cámaras Oficiales Sindicales Agrarias y Junta nacional de Hermandades llevasen su inquietud a este Departamento, el Ministerio de Agricultura hace público, para general conocimiento, que después de los oportunos cambios de impresiones, en los que el Ministerio de Hacienda ha dado muestras, en todo momento, de su excelente disposición de ánimo y comprensión sobre el asunto, a propuesta del titular del Departamento de Agricultura, la Comisión delegada de Asuntos Económicos acordó, en la sesión celebrada el pasado viernes, día 5 del actual, hacer público que no sufrirá modificación el sistema de recogida del cereal por el Servicio Nacional del Trigo, en la forma que lo viene practicando, con notable eficacia, desde su creación en el año 1937." — Cifra.



El mayor "flashazo" en la Historia de la fotografía

más extensa fotografía hasta ahora realizada de un solo disparo de flash. Las antorchas conectadas se extendían desde la base de la esfinge hasta la cúspide de la Gran Pirámide separadas a un cuarto de milla. La espectacular fotografía fue la octava de una serie de grandes disparos hecha por la Compañía de Productos de la Sylvania Electric. — (Foto Cifra)

El Cairo. — Una batería de 6.500 antorchas iluminaron simultáneamente la gran pirámide de Cheops al obtener la más extensa fotografía hasta ahora realizada de un solo disparo de flash. Las antorchas conectadas se extendían desde la base de la esfinge hasta la cúspide de la Gran Pirámide separadas a un cuarto de milla. La espectacular fotografía fue la octava de una serie de grandes disparos hecha por la Compañía de Productos de la Sylvania Electric. — (Foto Cifra)

Los deportes en DIARIO DE BURGOS

Las semifinales de Copa

Sorprendente derrota del Madrid por 4-2 en el estadio Bernabeu ante el Barcelona

La "Subida a Arrate" fue ganada por Bahamontes

Talamillo, en séptima posición

Bilbao. — La diecinueve edición de la prueba ciclista Subida a Arrate, ha sido ganada por Bahamontes.

Tomaron la salida una treintena de corredores, que ya desde los primeros kilómetros se empujaron a fondo. Rápidamente tomó la iniciativa de la prueba el equipo Kas que intentó escapar, pero Loroño y Bahamontes lo neutralizaron magníficamente, tanto es así, que ambos se colocaron en cabeza para no abandonar sus puestos.

- CLASIFICACION**
1. Bahamontes, 21 minutos, 35 segundos (bate su propio record establecido en 22, 20").
 2. Loroño, 21-46.
 3. C. Morales, idem.
 4. E. Cruz, idem.
 5. B. Aspuru, idem.
 6. Vélez, a 54 segundos.
 7. Talamillo, idem.
 8. Piñera, idem.
 9. J. Jiménez, idem.
 10. A. Barutia, a un minuto, 05 segundos del vencedor.—Añil.

Real Madrid, 2; Barcelona, 4. En un soberbio partido, el Club de Fútbol Barcelona ha vencido al Real Madrid, por cuatro tantos a dos. El primer tiempo terminó dos a cero a favor de los madrildistas.

El once azulgrana llegó al descanso con el resultado adverso de dos-cero

Mínima victoria granadina (1-0) sobre el Valencia

Madrid. — Real Madrid, 2; Barcelona, 4.

Los equipos se alinearon así: Barcelona. — Ramallets; Oliveira, Gracia, Segarra; Rodri, Gensana; Tejada, Kocsis, Martínez, Suárez, Villaverde. Real Madrid. — Dominguez; Marquitos, Miche, Ruiz, Santamaría, Zárraga; Herrera, Mateos, Di Stefano, Puskas, Gento.

El estadio de Chamartín registró un lleno, sin aperturas. El terreno de juego en muy buenas condiciones y optimo el clima en todos los aspectos, pese al frío viento que obligó a los espectadores a acudir con prendas de abrigo en pleno Junio.

El Real Madrid fue acogido con una gran ovación al aparecer en el terreno de juego, la que se repitió al final del acto simbólico de la entrega de la Copa de Europa por los jugadores madrildistas, Zárraga y Gento, al delegado Nacional de Educación Física y Deportes, señor Eiola. También el Barcelona fue recibido con aplausos unánimes. El Barcelona realiza en la primera parte un juego de filigrana que obliga al Madrid a un fútbol práctico sin concesiones a la galería que se aplaude, enciende atrás e incluso en la vanguardia. Puskas en posición de interior derecho cobra un tre-

mend; canchazo que bate a Ramallets por la escuadra, a los 19 minutos. El segundo gol madrildista se produjo a los 34 m.: Gento que había recibido la pelota de Di Stefano, se filtra hacia el área contraria, salvando a cuantos contrarios se le oponen y en pase atrás deja el balón a los pies de Mateo para que este machaque el gol.

En el segundo tiempo surgió el espléndido juego del Barcelona ante un Madrid roto por el cansancio de sus jugadores. A los 6 minutos Kocsis, batio por primera vez a Dominguez. Se lesionó Zárraga y el Madrid juega con diez hombres durante unos cinco minutos, hasta que el lesionado reaparece para jugar de extremo, alternativamente en la derecha y en la izquierda. El Barcelona se hace dueño del campo. También Miche se lesiona, a los 25 minutos de juego y es atendido en la banda por unos minutos. En pleno desbarajuste madrildista, por lesiones y la lentitud de su juego, Suárez marca a los 31 minutos un espléndido gol, que significa el empate. Un minuto después, Kocsis marca de cabeza el tercer gol azulgrana resolviendo el barullo que ante la theta madrildista había producido un corner. A los 36 minutos Suárez avanza desde el centro del campo, lanza un tiro desde lejos que coge totalmente desprevenido a Dominguez y se convierte en el cuarto y último gol del partido.

Salvo un tiro de Puskas que rechaza el poste, el resto del encuentro se traduce en una resignada defensa madrildista ante el juego brillante del Barcelona.

MÍNIMO TRIUNFO

GRANADINO

Granada, 1; Valencia, 0. Alineaciones: Granada: Piris (Mesa); Vicente, Méndez, Larrabetti; Becerra, Pellejero; Vázquez, Carranza, Loren, Benavides, Mauri. Valencia: Pesudo; Piquer, Sorcrates, Mestres; Sendra, Egea; Maño, Ricardo, Ayviro, Tercero, Fuertes. El Granada ejerció un dominio aplastante en el primer tiempo, hasta que, al finalizar esta fase, se lesionó el portero titular Piris, siendo sustituido por Mesa.

El patentino José de los Mozos triunfó en la "Vuelta a Covarrubias"

La carrera ciclista del domingo último, sobre el recorrido Burgos-Lerma - Covarrubias - Burgos, organizada por el Club Ciclista Burgalés, se vio animada de participantes, pues tomaron la salida 30 corredores de Burgos, Miranda, Navarra, Palencia, Santander y Vitoria, clasificándose al final 24 de los que iniciaron la prueba.

El primer pinchazo lo sufrió Gutiérrez, de Miranda. Por Cogollos escaparon Irusta, de Santander y De los Mozos, de Palencia, uniéndose a éstos en Lerma el también santanderino Larrauri, haciendo estos tres la carrera juntos y destacados. Detrás de ellos se formó otro grupo constituido por cuatro burgaleses. En la Varga, pincha Larrauri, siendo absorbido por el pelotón segundo. La media hora sacada por el vencedor fue de 34 kilómetros.

A los cuatro minutos Uzcilla marca el primer gol en claro off-side, por lo que es anulado.

A los catorce, Rojo realiza una bonita internada por su demarcación tras de la cual centra, yendo el balón a Resque bien situado, pero que no aprovecha tan clara oportunidad.

A los veintiseis, se lesiona Sistiaga, y es retirado para reaparecer diez minutos más tarde. Van transcurridos treinta y dos minutos cuando Iriondo — un muchacho que usa y abusa de su corpulencia — incurrir en penalty al empujar violentamente a Lorenzo cuando éste se acercaba peligrosamente a la puerta de Gutiérrez. Lanza el castigo Pestaña e inaugura el marcador.

Apenas transcurridos cuatro minutos, cuando Antóni bota un córner por la derecha. Entra al remate Resque con la cabeza y logra el 2-0 con que se llega al descanso. El Burgos se ha crecido con los dos goles y ha roto en los últimos momentos el equilibrio hasta entonces existente.

Reanudado el juego, a los diez minutos vuelven a quedar los mirandeses en inferioridad numérica, por lesión.

Antoñamos a los quince un potente tiro de Rojo que da oportunidad a Gutiérrez para incidir en despeje de puño.

A los veintinueve, Sistiaga falla estrepitosamente un gol a puerta vacía, por salida obligada de Beltrán. Increíble, ya que nadie dificultó su acción.

Inmediatamente se produce otra jugada similar y Resque estrella el balón en el larguero por querer colocarlo demasiado.

A los treinta y dos minutos el Mirandés consigue el tanto del honor por mediación de Pangu, en jugada del ala derecha.

Se produce la reacción lógica por lo incierto del resultado, ya que un simple empate daba el título de

Resultados de los partidos del domingo

Madrid. — Resultados de los encuentros de fútbol jugados el domingo último:

COFA DEL GENERALISMO
R. Madrid, 2; Barcelona, 4.
Granada, 1; Valencia, 0.

PROMOCION A SEGUNDA DIVISION
D. Alavés, 1; Arenas de Zaragoza, 2.

AFICIONADOS (Semifinal)
Salamanca, 3; Barcelona, 0.

JUVENILES
Galdacano, 1; Barcelona, 3.
Sevilla, 3; Madrid, 0.

PARTIDOS AMISTOSOS
Levante, 2; Valladolid, 7.
Gijón, 4; D. Coruña, 3.
C. Leonesa, 5; D. Graganza, 2.

Zaragoza, 3; Toulouse, 2.
Murcia, 5; Perpignan, 3.
R. Huelva, 3; Plus Ultra, 3.
Osasuna, 4; Santander, 2.

Trofeo "Bodas de Oro" de la Caja de Ahorros del Circulo Católico

El Mirandés perdió el campeonato en Zatorre, ante el Burgos C. de F. (uno-tres), que conquistó el título

El equipo local probó dos jugadores

Con un tiempo bastante desahogado, se jugó el domingo, en Zatorre, el último partido del torneo cuadrangular, Trofeo Bodas de Oro de la Caja de Ahorros del Circulo Católico, en el que han participado los cuatro equipos burgaleses.

El terreno de juego aparecía embarrado, aunque muy poco, si se tiene en cuenta la cantidad de agua caída durante la noche.

Correspondía enfrentarse al Burgos con el Mirandés, equipo éste que, pese a habernos decepcionado en su actuación frente al Juventud, ostentaba el liderato. Pero un liderato que precisamente había de disputar en este partido, en el que el Burgos volvió a dejar constancia de una superioridad indiscutible sobre los otros tres conjuntos.

Como datos fundamentales del encuentro podemos señalar el equilibrio de fuerzas en el primer tiempo y el mayor dominio del Burgos en el segundo. La prueba de dos jugadores en el bando local — un medio y un interior — que apuntaron cosas buenas. Nos gustó en el volante su forma de cortar juego y saber situarse. Por el interior, destacamos la forma estupenda de emeter balones y pasar al compañero, si bien le encontramos un tanto frío y quizá remiso a adelantarse en el área. No obstante, hemos de tener en cuenta que habían llegado de madrugada a nuestra ciudad, que desconocían el terreno y el juego de sus compañeros y que se trataba de un partido en el que, sin ventilarse nada extraordinario, los visitantes pusieron un ardor que por parte de alguno de sus hombres rayó en violencia, siendo esta otra de las notas destacadas, ya que en los últimos minutos de juego Ruiz, provocaba a Rojo y al responder éste mediaba Iriondo, dando ocasión a que el colegiado de turno decretase la expulsión de los tres.

Finalmente señalaremos los goles y las jugadas más notables, que cronológicamente sucedieron así:

A los cuatro minutos Uzcilla marca el primer gol en claro off-side, por lo que es anulado.

A los catorce, Rojo realiza una bonita internada por su demarcación tras de la cual centra, yendo el balón a Resque bien situado, pero que no aprovecha tan clara oportunidad.

A los veintiseis, se lesiona Sistiaga, y es retirado para reaparecer diez minutos más tarde.

Van transcurridos treinta y dos minutos cuando Iriondo — un muchacho que usa y abusa de su corpulencia — incurrir en penalty al empujar violentamente a Lorenzo cuando éste se acercaba peligrosamente a la puerta de Gutiérrez. Lanza el castigo Pestaña e inaugura el marcador.

Apenas transcurridos cuatro minutos, cuando Antóni bota un córner por la derecha. Entra al remate Resque con la cabeza y logra el 2-0 con que se llega al descanso. El Burgos se ha crecido con los dos goles y ha roto en los últimos momentos el equilibrio hasta entonces existente.

Reanudado el juego, a los diez minutos vuelven a quedar los mirandeses en inferioridad numérica, por lesión.

Antoñamos a los quince un potente tiro de Rojo que da oportunidad a Gutiérrez para incidir en despeje de puño.

A los veintinueve, Sistiaga falla estrepitosamente un gol a puerta vacía, por salida obligada de Beltrán. Increíble, ya que nadie dificultó su acción.

Inmediatamente se produce otra jugada similar y Resque estrella el balón en el larguero por querer colocarlo demasiado.

A los treinta y dos minutos el Mirandés consigue el tanto del honor por mediación de Pangu, en jugada del ala derecha.

Se produce la reacción lógica por lo incierto del resultado, ya que un simple empate daba el título de

campión a los visitantes, pero la igualdad, no se produce y, por el contrario, es Lorenzo quien, rematando de modo fulminante y con la cabeza un córner sacado por Antóni desde el ángulo izquierdo, establece el 3-1 definitivo.

Dirigió la contienda el colegiado vallisoletano De Pedro, ayudado en las bandas por los burgaleses Solla y Delgado. En su labor hubo de todo un poco. En líceas generales, más bueno que malo.

Alineaciones de los equipos: **MIRANDES.** — Gutiérrez; Balluerca, Iriondo, Lizaso; Sistiaga, Ruiz; Larrañaga, Uzcilla, Pangu, Berecibar, Arsenio.

BURGOS. — Beitia; Pestaña, Goñi, Echevarría; Alonso, Herrera; Lorenzo, Abella, Resque, Antóni, Rojo.

El Mirandés jugó más y mejor que en su anterior partido de Zatorre, pero no pudo conseguir su propósito de erigirse campeón. Ya hemos dicho que alguno de sus hombres abusó de la corpulencia. Otros rindieron menos individualmente y Uzcilla no volvió a ser oportunista.

Gaul, vencedor absoluto de la Vuelta ciclista a Italia

Poblet quedó en sexto lugar de la clasificación

Couxmayeur (Italia). — El domingo concluyó la Vuelta Ciclista a Italia. Ochenta y seis corredores formaron parte en la última etapa, partiendo de esta población.

El luxemburgués Charly Gaul lleva la elástica rosa gracias a su ventaja de 6,12" en la penúltima etapa de montaña, después de una dramática carrera.

De acuerdo con la tradición la última etapa de la Vuelta a Italia se considera como un paseo más que como una carrera.

CLASIFICACION DE LA ETAPA
1. Rolf Graf, (Suiza), cubrió los 220 kilómetros en seis horas 15 minutos y 35 segundos, lo que representa una velocidad media de 35 kms. por hora.

2. Rik Van Looy (Bélgica), 6, 15, 46.
3. Rino Benedetti, (Italia).
4. Padovan, (Italia).
5. Mazzuccherati, (Italia).
6. Gernini, (Italia).
7. Kaziankae, (Italia).
8. Favero, (Italia).
9. Monti, (Italia).
10. Poblet, (España).

Todos en el mismo tiempo que Van Looy.

CLASIFICACION FINAL
1. Charley Gaul (Luxemburgo), 101, 50, 26.

2. Jacques Anquetil (Francia), 101, 56, 38.
3. Diego Ronchini (Italia), 101, 56, 42.
4. Rik Van Looy (Bélgica), 101, 57, 43.
5. Irnerio Massignan (Italia), 101, 57, 57.
6. Miguel Poblet (España), 102, 00, 47.
7. Battistini (Italia), 102, 01, 13.
8. Guido Carlesi (Italia), 102, 04, 13.
9. Ernesto Bono (Italia), 102, 04, 22.
10. Gastone Nencini (Italia), 102, 06, 15.
11. Hans Junkermann (Alemania), 102, 08, 38.
12. Adriano Zamboni (Italia), 102, 11, 56.
13. Hilaire Couvreur (Bélgica), 102, 14, 39.
14. Angelo Conterpo (Italia), 102, 19, 13.
15. Alfredo Sabbadin, idem, 102, 19, 14.



IGNACIO PALACIOS, S. A.
Merced, 5 - BURGOS

Fue un gran éxito la I Subida al Cerro de San Miguel

Numerosa participación de máquinas de Burgos y provincias limítrofes

El domingo, a mediodía, se disputó la primera subida al Cerro de San Miguel, prueba organizada por el Moto Club Burgalés. Hubo numerosa participación de máquinas, tanto de Burgos como de otras sociedades de provincias limítrofes, figurando entre los corredores clasificados en la prueba de los 2.000 kilómetros Lube, celebrada hace unos días.

Debido a la inclemencia del tiempo y a la coincidencia con el partido de fútbol que se jugaba en Zatorre no fue mucho el público que presenció esta interesante prueba, iniciada en la Avenida del Cid hasta tomar a nueva carretera que lleva al Cerro de San Miguel, de pendientes muy pronunciadas y cerradas curvas que hacen difícil el recorrido. La mayoría de los participantes exhibieron su maestría en el dominio de las máquinas y aunque hubo alguno que salió lanzado por el terapeuta, no hubo que lamentar accidentes de gravedad.

La clasificación de las diversas pruebas disputadas fue la siguiente:

- Fuerza libre. — 1. Fuentes X, 1' 58" 1/5, sobre Montesa, Trofeo Caja de Ahorros del Circulo; 2. Ortiz, 1' 59" 3/5, trofeo Federación Castellano-Cantabro; 3. Marce-Bilbao, 2' 6" 1/5, Lube, trofeo Bar Cerro San Miguel; 4. Cubero, 2' 9" trofeo Casa Ruera.

- Montesa; 5. Juan Antonio, 2' 9" 3/5, Lube, trofeo Diez Hermanos; 6. De las Heras, 2' 12", N. S. U., Moto-Club Burgalés; 7. Máximo, 2' 12" Iso, Moto C. B.; 8. Sito-mendi, 2' 19" 3/5, M. V. M. C. B.; 125 C. C.—1. Fuentes, Montesa, 1' 58" 3/5, Madrina; 2. Ortiz, idem, 2' 4" 1/5, H. Mata; 3. Marce, Lube, 2' 32" 2/5, Ciclos Ayala; 4. Juan Antonio, Lube, 2' 16" Ruta; 5. Cubero, Montesa, 2' 17" 4/5, M. C. B.

- 100 C. C.—1. Marce Bilbao, Lube, 2' 16" 2/5, trofeo Club Lube; 2. José Antonio Miguel, 2' 32" 1/5, Talamillo; 3. Orofilo, Lube, 2' 32" 2/5, trofeo R. C. A.; 4. De la Fuente, 2' 39" 1/5, M. C. B.; 6. Chimi, Guzzi, 2' 44" 1/5, Pirelli.

- Scoter.—1. Mencia, Lambretta, 3' 02" 2/5, trofeo Serveta; 2. Reverendo, Vespa, 3' 17" M. C. B.; 85 C. C.—Máximo Gutiérrez, 2' 51", 4/5, trofeo Caja del Circulo, Motocic. Ruta, 2' 57" 1/5, Lube, trofeo Moto Club.

VIAJANTE

para Guipuzcoa-Vizcaya, necesaria importante almacén mercadería y generos de punto. Escribí al núm. 4.599. Elso, Franco, 15. PAMPLONA.

AGRICULTORES

PREPARAD VUESTRA CAMPAÑA DE RECOLECCION

SEGADORAS - ATADORAS "PETER"

con atador legítimo Mc Cormick

ENTREGA INMEDIATA

PEDRO CABEZA

Don Jaime I, 31 — ZARAGOZA

Sucursales: Coso Bajo, 104.—HUESCA
Menacho, 12.—BADAJOZ

Antes de hacer sus compras a plazos, consulte a

Créditos Aragón, S. A.

quien le facilitará cuanto dinero precise para sus compras en los 150 comercios mejores de Burgos.
Calle Miranda, 6, 1.º — Teléfono 54-43

El sábado próximo comenzará la II gran Prueba Regularidad Vespa "Las veinte provincias"

Participarán en ella 73 corredores, entre ellos el burgalés Reverendo

El sábado próximo, día 12, comenzará la II gran Prueba de regularidad Vespa "Las 20 provincias", que con tan extraordinario éxito se disputó el pasado año.

El recorrido, que totaliza 2.500 kilómetros, se iniciará en Sevilla y concluirá en San Sebastián, conforme al detalle que ofrecemos a nuestros lectores en sucesivos números.

Como feliz augurio del éxito que, una vez más, acompañará a esta gran prueba, podemos anticipar la relación de corredores inscritos, que es de 78, de ellos 28 extranjeros, en equipos procedentes de Francia, Bélgica, Italia, Portugal, Inglaterra y Suiza.

Es digno de subrayar que entre los españoles figura un burgalés, el entusiasta motorista Fernando Vareda Reverendo.

He aquí la relación de los participantes en la prueba, denominada "Trofeo Asociación de la Prensa", por disputarse en ella la copa donada por la Asociación de la Prensa madrileña:

RELACION DE LOS PARTICIPANTES EN LA II GRAN PRUEBA DE REGULARIDAD INTERNACIONAL "LAS 20 PROVINCIAS"

San Sebastián. — Gustavo Mavayer Alonso y José María Laredo Calzada.

Sevilla. — Juan Velasco Cobos, José Luis Mompín Castello y José María Fernández González.

Valladolid. — Virgilio Collantes, Zaragoza. — Jesús Sarasa Sánchez.

Palma de Mallorca. — Baltasar Reyes Pol, José Monserrat Cuberta, Monserrate Roig Fullana, Juan Rosello March y Rafael Homar Gilbert.

Santander. — José Luis Aresti García.

Barcelona. — Manuel Vidal Rivas, Salvador Elizalde Bertrand, José María Rivas Pich, Juan Piñel Fustel (Huesos) y Ricardo Piñet Saldaña.

Madrid. — Justo Pobre Estringona, Nacho Medina, "Cauca", Javier de Ortueta, "Xuaco", "Atila", Sebastián Lacarreyre, Juan Carlos Varade, De la Torre, Miguel Díaz Arroyo, José Fagoaga Laguna, Manuel Romo y Manuel Gomez Isla.

Bilbao. — Manuel Gallego Gomez y Francisco Paredes Isasi.

Valencia. — Pascual Silvestre Blanch y Emilio Julia Cardona.

Burgos. — Fernando Vareda Reverendo.

Francia. — Mourier (Paris), Vermorel (Lyon), Andronet (Lyon), Marie (Reims), Portet (Marsella), Brisoereau (Normandía) y Weyranch (Metz).

Bélgica. — Lacroix, León Mansy y Roger Devebre.

Italia. — Ruggero Upioglio, Spadoni, Igino Colaiacomo, Adolfo Tappi, X. X. y X. X.

Portugal. — Figueredo y Antonio F. Bahia.

Inglaterra. — X. X., X. X. y X. X.

Suiza. — X. X. y X. X.

Participantes españoles, 45; extranjeros, 28. Total, 73.

Lambretta

VENTAS EN ESPAÑA

Serveta, S.A.

Comercial Lambretta

BURGOS - to Merced 13

Calculadoras MINERVA

Para reorganizar ventas y lanzamiento nuevo modelo, precisamos nombrar representante solvente, introducido en el ramo, con preferencia si dispone de servicio mecánico. Dirigirse a: Fábrica de Artículos Mecánicos para Oficina, S. A. — Roger, 65-67 (Sans) Barcelona.

Toros

Suspensión de la novillada del domingo

Se celebrará el próximo día 14 sustituyendo Manolé a Paco García

Ante la inelencencia del tiempo y de acuerdo con el establecido en el vigente Reglamento que rige los espectáculos taurinos, a autoridad competente dispuso a mediada del domingo, la suspensión de la novillada económica que iba a celebrarse por la tarde.

Este festejo tendrá lugar el próximo domingo, día 14, con una variación en el cartel, que ha quedado formado así: seis novillos de Fuentespino (Salamanca); para Pedro Calvo, Aurelio García "Hieares" y el malagueño Manuel Murcia "Manolé", un joven valor que ha obtenido recientemente destacados éxitos en Santo Domingo de la Calzada, Logroño y Zaragoza. Como día de ayer parece que al tiempo, tendiendo a mejorar y estabilizarse, los tendidos podrán verse el domingo muy concurridos.

En la plaza se están realizando estos días con atropellado apresuramiento, diversas obras de reparación y acondicionamiento, que entendemos debían haberse llevado a cabo mucho antes. Han sido reparadas y concurridas algunas escaleras de acceso a las localidades, puertas, contrabarreras e incluso losetas de piedra de varias filas de tendidos. Ahora habrá que completar estos trabajos con una limpieza general de corrales, patio de caballos, pasillos y exteriores de la plaza, para que el vistoso coso taurino burgalés presente un más agradable aspecto en los festejos grandes de la feria.

Ha aumentado en forma insospechada la venta de cupones de ahorro taurino en los establecimientos depositarios de los mismos. De seguir a este ritmo la demanda más de la mitad del ahorro de la plaza se considerará ya aborradado antes de abrirse el despacho de localidades.

Dentro de unos días serán dados a conocer los precios fijados para las corridas, con lo que los aficionados podrán hacerse sus cálculos y previsiones, para completar el importe de sus abonos. RESUMEN DE LA JORNADA TAURINA DEL DOMINGO.

Dos corridas de toros y buen número de novilladas se celebraron el domingo en los ruedos españoles, suspendiéndose por causa de la lluvia la corrida que estaba anunciada en Barcelona. También fue en la plaza francesa de Beziers, la corrida en la que iba a reaparecer "Miguelín", después de su inactividad de dos meses.

En la "Monumental" de Madrid fueron lidiados un novillo de Domecq, para rejones, cuatro toros de Arranz, que dieron buen juego; otro de Sánchez Fabres y un sexto de doña Dolores de Juana de Cervantes. El rejoneador Angel Perálta fue ovacionado. Dámaso Gómez tuvo una actuación deslucida en sus dos toros y como se puso pesado con el estoque escuchó un aviso en su primero y abundantes pitos en el cuarto de Lidia ordinaria. Marcos de Celis derrochó valor a raudales y en su primero realizó una faena artística, al final de la cual hubo petición de oreja, vuelta al ruedo entre grandes ovaciones y salida al tercio. En el quinto paso sin pena ni gloria. El vengolano Pepe Cáceres obtuvo un señalado éxito en sus dos toros. Al final de ambas faenas hubo petición de oreja y el diestro dio dos vueltas al anillo, siendo aclamadísimo por los espectadores. El último toro corneo al banderillero Francisco Mambrilla "Pacorro", propinando una herida de pronóstico menos grave en la región glútea izquierda.

Se celebró la corrida de Beneficencia en Guadalajara, con toros bravos y poderosos de Ferrer y de Mendoza alcanzando un gran triunfo en el primero y le concedieron una oreja. Antonio Bienvenida oyo pitos en uno y palmos en el otro. Gregorio Sánchez se mostró apático en sus dos toros y el público le chilló fuerte al final. Victoriano Roger "Valencia" estuvo muy bien en su primero, del que le otorgaron las dos orejas. Cumplió discretamente en el último. Fue despedido con aplausos.

FALLECIMIENTO DE UN ESPECTADOR. Valladolid.— Durante la novillada celebrada esta tarde en esta plaza, se sintió repentinamente enfermo un espectador que presenciaba el festejo, acompañado de su esposa. En la enfermería de la plaza, pese a los auxilios de los médicos, dejó de existir a poco de ingresar, a causa de un ataque al corazón.

AYER, EN BARCELONA. Barcelona.— Corrida en la plaza "Monumental". Cuatro toros de Leopoldo Lamamié de Claira, broncos y peligrosos y dos de Montalvo, uno bravucon y otro manso. Buena entrada. Joaquín Bernadó estuvo muy artista y dominador en sus dos toros y escuchó ovaciones. En el primero dio la vuelta al ruedo y en el cuarto le concedieron una oreja y recorrió dos veces el anillo del albeo. "Curro" Gilroy fue aplaudido en sus dos toros. Diego Puerta también escuchó ovaciones.

INFORMACIONES. Se vende en Burgos, en Librería Espolón y Librería Laín Calvo.

Se traspasa. tienda en la calle más céntrica de Burgos. Informes: esta Administración.

LA VENTA DE BOLETOS DE AHORRO TAURINO.

Ha aumentado en forma insospechada la venta de cupones de ahorro taurino en los establecimientos depositarios de los mismos. De seguir a este ritmo la demanda más de la mitad del ahorro de la plaza se considerará ya aborradado antes de abrirse el despacho de localidades.

Dentro de unos días serán dados a conocer los precios fijados para las corridas, con lo que los aficionados podrán hacerse sus cálculos y previsiones, para completar el importe de sus abonos. RESUMEN DE LA JORNADA TAURINA DEL DOMINGO.

Dos corridas de toros y buen número de novilladas se celebraron el domingo en los ruedos españoles, suspendiéndose por causa de la lluvia la corrida que estaba anunciada en Barcelona. También fue en la plaza francesa de Beziers, la corrida en la que iba a reaparecer "Miguelín", después de su inactividad de dos meses.

En la "Monumental" de Madrid fueron lidiados un novillo de Domecq, para rejones, cuatro toros de Arranz, que dieron buen juego; otro de Sánchez Fabres y un sexto de doña Dolores de Juana de Cervantes. El rejoneador Angel Perálta fue ovacionado. Dámaso Gómez tuvo una actuación deslucida en sus dos toros y como se puso pesado con el estoque escuchó un aviso en su primero y abundantes pitos en el cuarto de Lidia ordinaria. Marcos de Celis derrochó valor a raudales y en su primero realizó una faena artística, al final de la cual hubo petición de oreja, vuelta al ruedo entre grandes ovaciones y salida al tercio. En el quinto paso sin pena ni gloria. El vengolano Pepe Cáceres obtuvo un señalado éxito en sus dos toros. Al final de ambas faenas hubo petición de oreja y el diestro dio dos vueltas al anillo, siendo aclamadísimo por los espectadores. El último toro corneo al banderillero Francisco Mambrilla "Pacorro", propinando una herida de pronóstico menos grave en la región glútea izquierda.

Se celebró la corrida de Beneficencia en Guadalajara, con toros bravos y poderosos de Ferrer y de Mendoza alcanzando un gran triunfo en el primero y le concedieron una oreja. Antonio Bienvenida oyo pitos en uno y palmos en el otro. Gregorio Sánchez se mostró apático en sus dos toros y el público le chilló fuerte al final. Victoriano Roger "Valencia" estuvo muy bien en su primero, del que le otorgaron las dos orejas. Cumplió discretamente en el último. Fue despedido con aplausos.

FALLECIMIENTO DE UN ESPECTADOR. Valladolid.— Durante la novillada celebrada esta tarde en esta plaza, se sintió repentinamente enfermo un espectador que presenciaba el festejo, acompañado de su esposa. En la enfermería de la plaza, pese a los auxilios de los médicos, dejó de existir a poco de ingresar, a causa de un ataque al corazón.

AYER, EN BARCELONA. Barcelona.— Corrida en la plaza "Monumental". Cuatro toros de Leopoldo Lamamié de Claira, broncos y peligrosos y dos de Montalvo, uno bravucon y otro manso. Buena entrada. Joaquín Bernadó estuvo muy artista y dominador en sus dos toros y escuchó ovaciones. En el primero dio la vuelta al ruedo y en el cuarto le concedieron una oreja y recorrió dos veces el anillo del albeo. "Curro" Gilroy fue aplaudido en sus dos toros. Diego Puerta también escuchó ovaciones.

INFORMACIONES. Se vende en Burgos, en Librería Espolón y Librería Laín Calvo.

Se traspasa. tienda en la calle más céntrica de Burgos. Informes: esta Administración.

LA VENTA DE BOLETOS DE AHORRO TAURINO.

Refundición de normas sobre Seguros sociales

Se amplía la participación de las empresas en la administración delegada

Madrid.— Por decreto del Ministerio de Trabajo se refunden normas y se extiende la participación de las empresas en la administración delegada de los Seguros sociales de Enfermedad, Vejez e Invalidez y Subsidios familiares.

Según la disposición, están comprendidos obligatoriamente en el campo de aplicación de los regímenes de Seguro de Vejez e Invalidez y Seguro de Enfermedad: los trabajadores españoles por cuenta ajena, tanto manuales como intelectuales, mayores de 14 años, ya sean fijos, eventuales o a domicilio, cuyos ingresos no excedan de 40.000 pesetas anuales. Para determinar el expresado límite de ingreso se computará exclusivamente la retribución fijada en las tablas de salario de la categoría profesional de trabajador. Los súbditos hispanoamericanos, filipinos, portugueses, andorranos y brasileños que ejerzan sus actividades laborales por cuenta ajena en España, en las mismas condiciones establecidas para los trabajadores españoles en quienes concurren iguales circunstancias cuando exista una reciprocidad pactada o expresamente reconocida o en la medida que se determine de acuerdo con lo establecido en los tratados o convenios sobre el particular.

El régimen de subsidios familiares comprenderá a todos los trabajadores por cuenta ajena mencionado anteriormente cualquiera que sea su edad, estado civil, sexo, forma, y cuantía de su remuneración. Quedará asimismo incluido en los regímenes indicados el personal fijo, interino o eventual al servicio del Estado o de algunas de las Corporaciones locales o de los organismos autónomos, sean estatales o de dichas Corporaciones locales, cualquiera que sea la actividad o trabajo que presten, siempre que perciba sus retribuciones con cargo a los presupuestos, correspondientes y que no esté comprendido en el Estatuto de Clases Pasivas.

No tendrán el concepto de asegurados, y por tanto, quedarán excluidos los Seguros sociales unificados, la mujer, los hijos, los padres y demás parientes del patrón, por consanguinidad o afinidad hasta el tercer grado inclusive, siempre que vivan en su hogar y tengan ocupaciones en algunos de sus centros de trabajo.

Igualmente quedarán excluidos los Seguros de Enfermedad, Vejez e Invalidez, los técnicos o empleados con título de doctor o licenciado o ingeniero en las respectivas especialidades, de arquitectos, actuarios de seguros o intendentes mercantiles, contratados por las empresas para desempeñar dentro de la misma las actividades peculiares de las profesiones a que correspondan— que se encuentren clasificados como tales titulados. En la reglamentación de trabajo aplicable y cuyo sueldo sea superior a 38.000 pesetas anuales, y los periodistas con carnet profesional contratados como tales al servicio de una empresa.

La cuota única de cotización queda fijada en el 16 por 100 del salario o retribución de los asegurados, de cuyo importe corresponden a las empresas abonar el 12 por 100 y a los trabajadores el cuatro. Dicha cuota será distribuida por el Instituto Nacional de Previsión.

En el decreto que hoy publica el «Boletín Oficial del Estado» se señalan otras disposiciones complementarias para el cumplimiento de lo que dispone.—Cifra.

la inauguración de una exposición de pintura representativa norteamericana del siglo XX

Figuran en ella cuarenta reproducciones de cuadros de famosos artistas

A las cinco de la tarde de ayer y en la Sala de Arte Municipal (planta baja del edificio Teatro) tuvo lugar la inauguración de una Exposición de reproducciones de pintura representativa norteamericana del siglo XX.

Asistieron al acto la biblioteca del Consulado Americano en Bilbao, señorita Margarita Indart, que ostentaba la representación del consul, Mr. Jay Castillo; representante de alcalde del Excelentísimo Ayuntamiento de Burgos, don Mariano Pérez y diversos artistas de Bilbao y Burgos, así como otros invitados.

La señorita Indart explicó los motivos que han inducido a montar esta exposición en nuestra ciudad, después del éxito obtenido en Vitoria y Pamplona.

Han sido cogidas cuarenta reproducciones de los cuadros más famosos de artistas americanos del siglo actual y la Exposición, que permanecerá abierta hasta el próximo domingo, inclusive, logró ayer un notable éxito de público, siendo muchísimas las personas que desfilaron por la Sala de Arte Municipal. Las horas de visita, como ya ha sido anunciado, serán de cinco a diez de la noche y el domingo de diez a dos de la tarde y de cinco a diez.

Se celebró la inauguración de una exposición de pintura representativa norteamericana del siglo XX

Figuran en ella cuarenta reproducciones de cuadros de famosos artistas

A las cinco de la tarde de ayer y en la Sala de Arte Municipal (planta baja del edificio Teatro) tuvo lugar la inauguración de una Exposición de reproducciones de pintura representativa norteamericana del siglo XX.

Asistieron al acto la biblioteca del Consulado Americano en Bilbao, señorita Margarita Indart, que ostentaba la representación del consul, Mr. Jay Castillo; representante de alcalde del Excelentísimo Ayuntamiento de Burgos, don Mariano Pérez y diversos artistas de Bilbao y Burgos, así como otros invitados.

La señorita Indart explicó los motivos que han inducido a montar esta exposición en nuestra ciudad, después del éxito obtenido en Vitoria y Pamplona.

Han sido cogidas cuarenta reproducciones de los cuadros más famosos de artistas americanos del siglo actual y la Exposición, que permanecerá abierta hasta el próximo domingo, inclusive, logró ayer un notable éxito de público, siendo muchísimas las personas que desfilaron por la Sala de Arte Municipal. Las horas de visita, como ya ha sido anunciado, serán de cinco a diez de la noche y el domingo de diez a dos de la tarde y de cinco a diez.

Se celebró la inauguración de una exposición de pintura representativa norteamericana del siglo XX

Figuran en ella cuarenta reproducciones de cuadros de famosos artistas

A las cinco de la tarde de ayer y en la Sala de Arte Municipal (planta baja del edificio Teatro) tuvo lugar la inauguración de una Exposición de reproducciones de pintura representativa norteamericana del siglo XX.

Asistieron al acto la biblioteca del Consulado Americano en Bilbao, señorita Margarita Indart, que ostentaba la representación del consul, Mr. Jay Castillo; representante de alcalde del Excelentísimo Ayuntamiento de Burgos, don Mariano Pérez y diversos artistas de Bilbao y Burgos, así como otros invitados.

La señorita Indart explicó los motivos que han inducido a montar esta exposición en nuestra ciudad, después del éxito obtenido en Vitoria y Pamplona.

Han sido cogidas cuarenta reproducciones de los cuadros más famosos de artistas americanos del siglo actual y la Exposición, que permanecerá abierta hasta el próximo domingo, inclusive, logró ayer un notable éxito de público, siendo muchísimas las personas que desfilaron por la Sala de Arte Municipal. Las horas de visita, como ya ha sido anunciado, serán de cinco a diez de la noche y el domingo de diez a dos de la tarde y de cinco a diez.

El domingo salió la tradicional procesión de la Cofradía del Santísimo de San Julián, San Pedro y San Felices

Asistió una representación del Ayuntamiento

El domingo celebró su fiesta principal la Cofradía del Santísimo, canónicamente establecida en la parroquia de San Julián, San Pedro y San Felices.

Con este motivo hubo en dicha iglesia solemnes cultos en honor de Jesús Sacramentado.

A las once se celebró misa solemne oficiada de preste don Ricardo Ortega, director de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, asistido por don Félix Antón, coadjutor de la feligresía y el diácono don Javier Gómez Bayo.

Cofrades y otras numerosas personas devotas asistieron a la misa, organizándose después la tradicional procesión con el Santísimo, una de las procesiones de más raijambre burgalesa a la que tradicionalmente asiste una representación del Ayuntamiento

con maceros y los clásicos gigantillos.

Este año recorrió parte de las calles de San Julián, San Pedro y San Felices. El Ayuntamiento estaba representado por los tenientes de alcalde don Teófilo Iturrriaga y don Blas Fernández, acompañados de maceros y escolta de la sección de honores de la Falicia municipal.

Presidia la Cofradía su abad, don Felix Bringas, párroco de la feligresía y el Santísimo Sacramento era portado bajo palio, formando en la procesión diversas Asociaciones piadosas y los típicos gigantillos.

Al llegar el cortejo al convento de San Apollinar, se entonaron motetes en honor de Su Divina Majestad y de regreso al templo parroquial se dio la bendición al pueblo.

Argentina expulsada al sexto diplomático de la Europa oriental

Siete militares cubanos piden asilo en EE. UU. y un oficial acusa a Raúl Castro de instruir a sus tropas en el comunismo

Miami.— Un capitán del ejército cubano que ha pedido asilo político en los Estados Unidos, ha declarado que Raúl Castro, hermano menor del jefe del Gobierno, está instruyendo a las tropas cubanas en las doctrinas comunistas.

El capitán Francisco Rodríguez, de 26 años de edad, declaró que oficiales rusos están instruyendo al ejército cubano en la doctrina comunista.

Añadió también que un destacamento de 300 soldados cubanos están preparados para salir con destino a Nicaragua para reforzar a los 82 enviados ya para organizar la invasión en aquel país.—Efe.

TAMBIEN PIDEN ASILO POLITICO. Cayo Hueso (Florida).— Cinco soldados cubanos y un marinero han llegado a esta población en un bote a motor y han pedido asilo político en Estados Unidos.—Efe.

HUELGA BANCARIA EN COLOMBIA. Bogotá.— Los empleados de Banca han ido al paro a pesar de haber declarado el Gobierno que la huelga es ilegal.

Algunos Bancos abrieron, pero funcionan con dificultades. En Barranquilla y Cali, todos los centros bancarios dejaron de funcionar. Los directores de Banco han manifestado que está "demostrada" la influencia comunista en la creación de la discordia.—Efe.

DISTURBIOS EN UNA ESTACION DE RIO. Río de Janeiro.— Seis personas, entre ellas dos mujeres, resultaron heridas en el transcurso de unos incidentes producidos en una estación del ferrocarril suburbano de esta capital. Uno de los heridos, un estudiante de 16 años, ha sido internado en un hospital, siendo su situación grave.

Varios vagones fueron destrozados por la muchedumbre y el servicio se vio interrumpido durante casi dos horas.—Efe.

SE PIERDE UNA PATRULLA EN LA ANTARTIDA. Buenos Aires.— Fuerzas navales y del ejército buscan a una patrulla militar que se ha perdido en el territorio antártico que reclama la Argentina.

El contacto por radio se perdió el 5 de Mayo pasado, cuando la patrulla regresaba a la base "Esperanza", instalada por el ejército, después de haber establecido un refugio en las inmediaciones de la isla Robertson. En ese momento, la patrulla, que utilizaba un vehículo y trineos tirados por perros, se encontraba a 200 kilómetros de la citada base y contaba con abundantes víveres.—Efe.

OTRA PERSONA "NO GRATA". Buenos Aires.— El ministro búlgaro en la Argentina ha sido declarado "persona no grata", ha anunciado el ministro argentino de Asuntos Exteriores, Diógenes Taboada.

Nuestros teléfonos: 1280 y 2015

Entre las botellas de un bar hacen su nido los gorriones

Madrid.— Una pareja de gorriones ha hecho su nido entre las botellas de un bar de la calle del Dr. Esquerdo, según dice hoy el diario "Informaciones".

El dueño del establecimiento, Antolín Paz, subraya que los gorriones han proporcionado al establecimiento más clientes que un aparato de televisión y afirma que, sobre todo los domingos, van muchas familias, habiéndose establecido un grado de familiaridad tal entre los pájaros y los niños que los gorriones bajan a picotear los bollos de los pequeños. Mientras el gorrión macho no asoma el pico a la calle, la hembra hace alguna salida hasta un árbol para recoger ramitas con que terminar el nido, lo que hace pensar que los nuevos retoños harán su aparición cualquier día de éstos.—Cifra.

Madrid.— Durante el día de hoy el tiempo ha sido bueno en toda España, permaneciendo el cielo despejado o casi despejado.

Predicción válida para el día 9: Continuará el buen tiempo, con ligero aumento de la nubosidad en el litoral cantábrico y Canarias.

Temperaturas de Madrid: Máxima, de 21,8 grados a las 15 horas; mínima, de ocho grados de 3,15 a 4.

Temperaturas extremas de España: Máxima, de 29 grados en Badajoz y mínima de dos grados en Leon.—Cifra.

SUCESOS

Villafranca del Panadés.— Otra persona ha muerto en el mismo tramo de carretera, cercano al pueblo de Los Monjos, en el que han ocurrido 16 accidentes en cuatro meses.

En el de hoy perdió la vida el viajante Ricardo Medina Peyro, domiciliado en Valencia, de 41 años de edad. Según parece, su automóvil sufrió una rotura en la dirección y fue a estrellarse contra una pared.—Cifra.

FERECEN TRES MINEROS. Peñarroya.— En la mina "Cervantes" del distrito de San Rafael, tres obreros han resultado muertos al producirse un desprendimiento en un frente de carbon que los dejó sepultados.

DOS PERSONAS SE MATAN CON UNA AVIONETA. Murcia.— Una avioneta del Aero Club Clerva Codorniu, se ha estrellado al ir a tomar tierra, a 20 metros de altura, en el campo de vuelos de la base de Alcantarilla, y sus dos tripulantes resultaron muertos instantáneamente.

La avioneta marca "Jovel", matrícula Paop, de 65 caballos, iba pilotada por el sargento mecánico de la base de Alcantarilla y piloto civil del referido Aero Club, don Juan Navarro García, de 36 años, casado y con dos hijos, natural de Mazarrón (Murcia) y le acompañaba el alumno don Jerónimo Lopez Moreno, de 27 años, casado y con una hija, natural de Molina de Segura (Murcia).

El accidente se trasladó la ambulancia sanitaria de la base, procediéndose a extraer los cuerpos sin vida de los dos tripulantes.

MADRE E HIJA MUERTAS EN UN INCENDIO. Málaga.— Han resultado muertas la anciana doña Victoria García Lozano, de 86 años y su hija doña Victoria Guerrero García, de 51. Al parecer, una de ellas, limpiaba un traje con gasolina y dejó el recipiente que contenía el líquido cerca del fogón. Al hacer explosión, las llamas prendieron las ropas de las víctimas.

Unos transeúntes advirtieron que del piso salía gran cantidad de humo y avisaron a unas vecinas quienes, a su vez, solicitaron el auxilio de los bomberos. Cuando estos llegaron hallaron a la anciana tendida en el suelo, completamente carbonizada y a su hija envuelta en llamas. Esta fue trasladada al hospital civil, dejando de existir varias horas después.—Cifra.

ELECTROCUTADAS POR UN RAYO. Zamora.—Una madre y su hija resultaron muertas por un rayo, en el pueblo de Torre de Aliste.

La vecina Concepción Casas Peláez, de 34 años, casada, se dedicaba a arar, con una pareja de bueyes, mientras dos hijos suyos, Pedro, de once años y Francisca, de ocho, permanecían por los alrededores.

De repente descargó una fuerte tormenta, con gran aguacero. La mujer suspendió el trabajo y se dirigió al lugar donde estaba la niña, para guiarla ambas bajo un árbol, cubriéndose con una manta. La madre llamó a Pedro, para que fuera junto a ellas y el niño salió corriendo hacia donde estaba su madre. A una distancia de unos dos metros se produjo una fuerte descarga eléctrica, acompañada de gran trueno, y el pequeño cayó al suelo sin conocimiento. Al recobrar el sentido se dirigió al lugar en que estaban su madre y hermana y las encontró muertas, con grandes quemaduras. SE AHOGA UNA NIÑA.

Castellón.— En una balsa del término de Zucaina pereció ahogada la niña de siete años Lidia Silvestre Rebollo, que cayó al agua cuando iba a hacer un encargo.—Cifra.

E. A. J. 27 RADIO CASTILLA BURGOS

207,2 metros. — 1.448 kilociclos. Programa para hoy

Sobremesa. — 12. Angelus, Astromonía. Santoral. Asturias P.D. de Ferrete. Banda. El mercado al día. Canciones de Quiroga, por Juanita Reina. — 12.30. Discomanía. — 13. Creaciones de Pepe Baldo, Idilio, por Fernando Albuera. — 13.30. Publicidad: 15 m. Orquesta Roger Roger. — 14. Boleros, por Luchito Gatica. — 14.10. Información. — 14.15. Canciones de la película "Un Rey en Nueva York". — 14.30. Conexión con Radio Nacional. — 14.45. Discos dedicados. — 14.50. Horizonte desierto y más desierto (Cap. 4). — 16. Concierto de la tarde. — 16.40. El camarero y yo (Cap. 7). — 17. Cierre.

Noche. — 19.30. La hora de la Zarzuela. — 20. Edmundo Danthés (Cap. 2). — 20.20. Retransmisión del sermón de la novena al Sagrado Corazón de Jesús. — 20.45. Conexión con Radio Madrid: Nuevas figuras. Siga Vd... — 21.45. Rock And Roll. — 22. Conexión con R. N. — 22.15. Información. — 22.30. Retransmisión de Radio Madrid: El programa. La marcha del tiempo. — 23.30. Concierto sinfónico. — 24. Cierre.

LA SENORA
D.ª Piedad Martínez Miguel
Falleció en el día de ayer, a los 31 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad (Q. E. P. D.)
Su apenado esposo, don Emilio Aizaga Hortiguéla (cofrader de Autobuses del Servicio Urbano); hijas, María Begoña, Rosa María y Milagros; padre, don Paulino; madre política, doña Jacinta Hortiguéla; hermanos, don Enrique y doña Ana; hermanos políticos, don Isidro, doña Agapita (ausente) y doña Agueda; tíos, primos y demás familia
Ruegan una oración por su alma y la asistencia al entierro que se celebrará en la iglesia parroquial del BARRIO DE VILLAYUDA, HOY, MARTES, a las DOCE y seguidamente la inhumación del cadáver en el cementerio del citado barrio, por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos.
Barrio de Villayuda, 9 de Junio de 1959.
"La Misericordia", Gran Funeraria.

XI ANIVERSARIO DEL EXCELENTISIMO SENOR
D. José María Moliner Escudero
(Caballero Gran Cruz de la Orden del Mérito Militar, Comendador de la Orden Civil del Mérito Agrícola, ex-comisario Regio de Fomento y Caballero de la Real Hermandad del Santísimo Cristo de Burgos)
Falleció el día 10 de Junio de 1948, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad (Q. E. P. D.)
Su viuda, hijos, hijos políticos y demás familia
Ruegan a sus amistades asistan a alguna de las misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana, día 10, en el Carmen, de 6 a 10; en la Merced, de 7 a 10; en Venecias, de 730 a 930; en la Catedral (Capilla del Santísimo Cristo), a las 730, 830, 930 y 10; en la Divina Pastora, a las 730 y 9; en San Lorenzo, a las 9, 930, 10 y 1030; en San Gil, a las 820, 9 y 930 y la Exposición de Su Divina Majestad en las Reparamoras y Esclavas.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

El novenario de Rosarios que comenzó ayer, a las nueve de la noche, en la parroquia de San Lesmes, Abad, se aplicará por el alma de
EL SEÑOR
Don Julián Ortigosa y Ruiz de la Cuesta
que falleció el día 6 de los corrientes, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad (Q. E. P. D.)
LA FAMILIA agradecerá a sus amistades la asistencia a alguno de estos actos de piedad en favor del difunto.
Burgos, 9 de Junio 1959.

II ANIVERSARIO EL SEÑOR
Don Luis Tudanca García
Falleció el 10 de Junio de 1957, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad (Q. E. P. D.)
Su esposa, hijos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia
Ruegan a sus amistades la asistencia a alguna de las misas del novenario que, por el eterno descanso del finado, darán comienzo mañana, miércoles, a las ocho, en la iglesia parroquial de San Julián, San Pedro y San Felices, así como a las misas que se celebrarán en la iglesia de los PP. Carmelitas, a las nueve y nueve y media del mismo día, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias.
Burgos, 9 de Junio de 1959.

MAS INFORMACION DEPORTIVA

NUEVOS HOGARES

Convocatoria de plazas de matronas y enfermeras para la Residencia Sanitaria "General Yague"

Por la Inspección provincial de Servicios Sanitarios del Seguro Oficial de Enfermería (I. N. F.), se ha hecho pública la convocatoria para la provisión de tres plazas de matrona para la Residencia Sanitaria "General Yague", próxima a inaugurarse.

Asimismo ha sido publicada convocatoria para provisión de plazas de enfermeras externas e internas, con destino al mismo establecimiento.

Para ambas convocatorias, las instancias han de presentarse antes de las doce de la mañana del día 30 del actual, en la indicada Inspección, instalada en el edificio del Instituto Nacional de Previsión, donde las interesadas pueden obtener cualquier informe relacionado con aquellas.

Atletismo

Primera jornada del campeonato provincial

Serrano consigue un nuevo record de la Federación Burgalesa

En las pistas de la Ciudad Deportiva comenzó el domingo último el campeonato provincial que organiza la Federación Burgalesa de Atletismo y que patrocinó la Caja de Ahorros del Circulo Católico de Obreros.

Se presentaron varios atletas de Miranda y Castrojeriz, y entre los primeros Manuel Serrano el veterano atleta burgales que a sus treinta y cuatro años logró pasar en el primer intento el 171 m. que supone nuevo record de la Federación Burgalesa.

RESULTADOS

400 m. Vallas.—F. Orden Vigar (Grupo Atlético F. J.) 1'07" 7/10.

200 m.—1.º Arturo Miguel (Grupo Atlético), 25" 7/10.

2.º—Mariano Paloma (Grupo Atlético), 3.º Arturo Bilbao, (G. A. Miranda).

800 m.—1.º J. L. Martín Palacin (Independiente).

Relievs 4/100.—1.º Grupo Atlético 50" 8/10. — 2.º SESA 51" 3/10.

300 m. Obstáculos. — 1.º Máximo Guiljas (Grupo Atlético) 1'12" 9/10.

2.º—Teodoro Delgado (G. A. Castrojeriz), 3.º Horta.

Peso.—1.º Miguel Carrera (G. Atlético) 9'53 m.—2.º Santi Inclán (SESA).—3.º Fede Cuenca (SESA).

Disco.—1.º Fede Cuenca (SESA) 26.19 m.—2.º Francisco Uero (Grupo Atlético).—3.º Santi Inclán.

Longitud.—1.º Serrano (SESA-Miranda) 5'65 m.—2.º Cameno (SESA).—3.º Arturo (Grupo Atlético).

Altura.—(Fuera de concurso, pues la prueba valdadera para el campeonato se celebrará el domingo.—1.º Manuel Serrano (Miranda), 1.71 m.—2.º Arturo Bilbao, 1.54 m. (Miranda).—3.º Arturo Miguel (Grupo Atlético).

El próximo domingo tendrá lugar el siguiente programa:

5.000 m., 110 vallas, martillo, altura, 400 m., jabalina, triple salto, 100 m., 1.500 m., y relevos 4/400 metros.

Tras la primera jornada ocupa el primer puesto el Grupo Atlético (79 puntos), 2.º SESA Educación y Descanso (42 puntos), 3.º Gimnasio Escuela.

BALONCESTO

Renedo, SESA y Clochards fueron los vencedores en la cuarta jornada del VII Trofeo Caja de Ahorros Municipal

El domingo tuvo lugar la cuarta jornada del VII Trofeo Caja de Ahorros Municipal que organiza la Federación Burgalesa de Baloncesto. Fue una sorpresa el triunfo de los Clochards que derrotaron con todos los merecimientos a la Guardia de Franco, con lo que se aseguran en el tercer puesto, a falta, claro está del resultado del próximo domingo en el que si triunfan sobre Renedo se colocarían realmente en el segundo que ocupan actualmente, pero de manera un poco ficticia.

Los otros dos triunfos correspondieron a SESA y Renedo, fáciles vencedores de ciclistas y San Lesmes.

SESA, 37 - CLUB CICLISTA, 23

Encuentro que terminó con el fácil triunfo de los sederos, aun cuando el marcador no señala más que una diferencia de cuatro puntos. Fue mucha más la que en el juego existió. Así en la primera parte jugaron los sederos con el "cinco" Fernando, Pepe y Medarde, Rodiles y Aledo, logrando un tanteo de 23-8, con el que no tuvieron que esforzarse ya mucho en la segunda parte para ganar el partido comodamente.

Planteo el SESA una defensa individual sin presionar, es decir, cubriendo solamente al hombre en su zona defensiva, táctica que empleo bastante aceptablemente, sin grandes errores, mientras en la delantera en los ataques era Fernando García el que encabeza una y otra vez logrando el sólo casi todos los puntos de su equipo. En la segunda parte, Medarde II y Elia sustituyeron a Medarde I y Rodiles, con lo que bajo algo el rendimiento del equipo en su aspecto ofensivo.

En el Club Ciclista poco podemos destacar, teniendo en cuenta que Martínez I salió a jugar lesionado y faltó de encuentros. Cubano a los cinco minutos ya tenía cinco personales y Casado, con un juego subterráneo poco efectivo, se apuntaba también las tres personales a poco de salir sustituyendo al anterior. De los juveniles, Bartolomé en la defensa y Arce en el ataque fueron los más destacados.

Club Ciclista.—Martínez I (2), Martínez II (7), Salazar (1),

Bartolomé (1), Casado, Arce (6), Mateo (2) y Mena (4).

SESA.—García I (4), Fernando (26), Medarde I, Medarde II (2), Aledo (2), Elia, Rodiles (3). RENEDO 57 - SAN LESMES, 18.

El equipo de San Lesmes va entrando en juego y sus progresos se notan de un domingo a otro, aun cuando su diferencia de clase con los fabriles fue bastante considerable a favor de éstos últimos que tuvieron en Lázaro su máximo encestador en su nuevo puesto de pivote. Ahora bien, queremos hacer una salvedad: todas las cestas que Lázaro no metió estuvieron exentas de mérito puesto que fueron logrados por el árbitro, por lo que no nos extraña nada los fracasos que este jugador tiene jugando contra equipos que defienden en una zona muy cerrada.

Manso y Núñez fueron los más sobresalientes del equipo parroquial. La primera parte (25-12), favorable a los fabriles.

Renedo.—Lázaro (31), Martínez I, Martínez II (10), Porras, Sancho (6), Jacinto (6), Amat (4), Iglesias.

San Lesmes.—Rodríguez (4), Pérez, Manso (6), García, Núñez (6), Peña y De la Fuente (2). CLOCHARDS, 23 - GUARDIA DE FRANCO, 14.

Sorprendente derrota de los de la Guardia de Franco, aunque quizá sea algo explicable si tenemos en cuenta la ausencia de Guzmán en el terreno de juego, por lesión, aun cuando dirigió al conjunto desde la banda y no de acuerdo con el Reglamento porque hubo que llamarle la atención por parecer más una retransmisión de un encuentro que la dirección de un conjunto. «Para que están los tiempos muertos? En la segunda parte tuvo enmienda esta falta y se notó con efectos perjudiciales en el conjunto de Palange, que si en la primera parte iba por delante en el marcador (12-7), en el segundo tiempo se vio notablemente superado por los clochards.

Ambos conjuntos emplearon un juego muy viril, excediéndose a veces en faltas personales. Sin embargo bastante aceptable en el terreno deportivo, aunque en el aspecto técnico tuvieron mucho que desear.

El triunfo, al final, correspondió al animoso equipo de los clochards, que viene realizando un buen campeonato.

Guardia de Franco.—Bárcena (9), Codón I, Codón II (1), Vallejo (2), Rosendo (2), Cadiñanos, Higuera.

Clochards.—Santamaría (1), Felipe (6), Vicente (8), Miquel, Moral (5), Enrique y Mayoral (2).

El domingo se celebrará la asamblea del C. D. Juventud

¿Será D. Pedro Alfaro su nuevo presidente?

Obra ya en la Secretaría del C. D. Juventud la autorización federativa correspondiente para poder llevar a cabo la asamblea general de socios anunciada para el próximo día 14, en el salón de actos del Circulo Católico.

La hora señalada, en principio, para esta reunión es las doce del mediodía.

Ya es conocido de todos el problema fundamental que ha de resolverse en esta asamblea: la renuncia del actual, don Tomás Núñez, a quien—según propias manifestaciones, sus deberes profesionales le impiden dedicar al Club el tiempo y la atención debidos.

En vista de la vacante producida y teniendo en cuenta que don Pedro Alfaro Arregui es presidente de honor del D. Juventud, una comisión de la actual Directiva le ha visitado con objeto de darle cuenta de la situación actual del Club, en todos sus aspectos, de cara ya al comienzo de la temporada.

El señor Alfaro Arregui, que durante varios años fue también presidente efectivo, mostrando una vez más su entusiasmo y afecto por el deporte burgalés, en este caso concreto por el Deportivo Juventud, les ha prometido su colaboración en la medida de sus posibilidades, para ir solucionando los diversos problemas que le fueron expuestos.

Nada tiene de particular esta determinación del Sr. Alfaro Arregui para quienes le conocen y sabemos del entusiasmo y entrega con que apoyó empresas deportivas mucho más difíciles que la que ahora se le presenta al club jocista, que en definitiva es el suyo, teniendo en cuenta su presidencia, aunque esta sea de momento honorífica.

Cabe por ello esperar confiadamente en que la situación actual del Juventud, una situación un tanto crítica si se quiere, quede solucionada de un modo satisfactorio.

Nosotros, y creamos que con nosotros toda la acción burgalesa, así lo deseamos.

Sólo falta que esa misma acción sepa responder como correspondiente y acuda en pleno a la próxima asamblea que—repetimos—tendrá lugar el próximo domingo, en el salón de actos del Circulo Católico.

Delgado-García

En la capilla del Santísimo Cristo de Burgos (Inclusa en la Santa Iglesia Catedral), contrajeron matrimonio, a mediodía, del sábado, la gentil y simpática señorita Lucía García García y don Ángel Delgado Arja, agricultor de Villaveta (Burgos).

A los acordes de una solemne marcha nupcial entraron los novios en la capilla. La desposada, que vestía un precioso vestido, blanco de tul y perlas, penetró del brazo de su padrino, don Florentino Delgado Arja, hermano del novio, mientras que el contrayente lo hizo dando el brazo a su madrina, señorita Ana María García, hermana de la novia.

Bendijo la unión, celebró la misa de velaciones y pronunció una plática, el canónigo y dignidad de arcediano, don Damián Peña Rámila, familiar de la novia.

Después de su cumplimiento el requisito civil ante la representación judicial que ostentaba el padrino, en su calidad de abogado. Por parte de la desposada firmaron el acta su hermano, don Ángel García y los tíos del novio don Isidoro Arja y don Cirilo Calvo. Y por el contrayente, el alcalde de Padilla de Arriba, don Mariano García y don Estanislao García, tío de la novia.

En el restaurante "Auto-Estaciones" se sirvió el banquete de bodas, emprendiendo los nuevos esposos su viaje de luna de miel con dirección a Madrid, Levante y Palma de Mallorca, para fijar su residencia en Villaveta.

Gallego-Cantero

A la una de la tarde del sábado y en la iglesia de San Gil Abad santificaron sus amores en el Sacramento del Matrimonio la encantadora señorita María Victoria Cantero Rodríguez y el radiotécnico de esta ciudad don José A. Gallego Pérez.

Lucía la novia un modelo brocheado de seda y velo tul ilusión, siendo apadrinada por su hermano don Pedro Cantero Rodríguez, empleado de la Caja de Ahorros Municipal y por la madre del novio, doña Abián Pérez, viuda de Gallego. Portaban las arras los niños María Pili y Manolín Gallego, sobrinos del novio.

Al pie del altar recibió a los contrayentes, su primo, el presbítero don Francisco San José Palomar que bendijo la sagrada unión, celebró la misa de velaciones y pronunció una plática alusiva al Sacramento.

Suscribieron el acta matrimonial como testigos, por parte de la novia, don Samuel Manero, industrial; don Teodoro Ausín, comandante de Infantería y don Justo Palomar, industrial de Madrid. Por el novio testificaron don Luis María Medina, gerente del "Centro Farmacéutico Vizcaino"; don Miguel Sabater, técnico de la CT.N.E. y don Ricardo Muro, ingeniero del Distrito Forestal.

Los familiares e invitados se reunieron en un banquete en el restaurante "Auto Estaciones" y los novios marcharon a la Costa Brava a pasar su luna de miel.

Les deseamos eterna felicidad.

Lourido-Gutiérrez

Ante el altar mayor de la iglesia parroquial de San Gil Abad y a las once de la mañana del sábado, contrajeron matrimonio, la bella señorita María Luisa Gutiérrez Ortiz y don Manuel Lourido Vilches, sargento músico.

A la desposada, que lucía un vestido de raso con tul ilusión, apadrinó su padre don Marcelino Gutiérrez Benito, y del contrayente fue madrina su hermana, señorita Francisca Lourido Vilches. Portaban las arras una niña, prima de los novios.

El coadjutor de la parroquia, don Antimo Seco, bendijo la sagrada unión y ofició en la misa de velaciones, al final de la cual se cumplió el requisito civil. Por parte de la novia firmaron don Luis de Miguel y don Jesús y don Leandro Gutiérrez. Y por el novio don Eladio P. Huidobro, capitán administrador de la colonia infantil, y don Ángel García, capitán interventor.

Se sirvió en "Auto Estaciones" el banquete nupcial, y al terminar la fiesta, el nuevo matrimonio, salió en viaje de luna de miel para Madrid, Vigo, Santiago de Compostela, Gijón y Santander.

Reciban nuestros mayores plácemes.

Arroyo-Curiel

Anteayer, domingo, a la una de la tarde y en la iglesia del Hospital del Rey consagraron sus amores en el Sacramento del Matrimonio, la gentil señorita María Antonia Curiel Baranda y don Ramón Arroyo Sáez, a quienes apadrinaron doña Eustaquia Sáez Martínez, madre del novio y don Félix Curiel Baranda, hermano de la desposada. Esta lucía un delicado vestido de raso y velo tul ilusión y corona.

De la comitiva nupcial formaban parte los niños Angelines Gil Arroyo, sobrina del novio y Alicia Calleja, prima de la novia, los cuales portaban las arras.

Recibió a los contrayentes al pie del altar el presbítero don Edilberto Arroyo, primo del novio y director del Colegio de Huérfanos del Ejército, en Valladolid, quien bendijo la sagrada unión y pronunció una plática, celebrando, por último, la misa de velaciones.

Una vez terminada la ceremonia religiosa se cumplió con el requisito civil, suscribiendo el acta matrimonial, como testigos, por parte de la desposada, sus hermanos don Félix y don Jesús Curiel Baranda y sus tíos, don Eusebio Baranda Gómez y don Enrique Baranda Villafraed. Por el novio testificaron su padre, don Daniel Arroyo Sicilia; hermano político don José Gil Fernández y primos, don Esteban Martín Sicilia, secretario general técnico del Ministerio de Agricultura y don Marcelino López Sicilia.

El banquete de bodas fue servido en "Auto Estaciones".

Los señores Arroyo-Curiel, a quienes deseamos eterna luna de miel, emprendieron viaje con dirección a Barcelona, Zaragoza, Madrid y Bilbao.

Gaona - López

A las doce y media de la mañana de ayer y ante el altar mayor de la iglesia parroquial de San Gil Abad, artísticamente iluminado, santificaron sus amores en el Sacramento del Matrimonio la bella y simpática señorita María Teresa López Arenas y don Gonzalo Gaona González.

Los novios hicieron su entrada en el templo a los acordes de una solemne marcha nupcial. La novia que lucía precioso vestido de raso duquesa, velo tul ilusión y corona de azahar, penetró del brazo de su padre y padrino don Alejandro López Vargas, mientras que el novio entró en el templo dando el brazo a su hermana y madrina doña Socorro Gaona de Arenal.

Recibió a los contrayentes al pie del altar el canónigo don Santiago Sáiz Marcos, encargado de la parroquia, que bendijo la sagrada unión y dijo la misa de velaciones, durante la cual una orquesta interpretó escogidas composiciones religiosas.

Después del acto religioso fue cumplimentado el requisito civil, suscribiendo el acta matrimonial como testigos, el hermano de la novia don Luis López Arenas; tío, don Gregorio López López y primo, don Daniel López Lozano, así como los hermanos del contrayente don Gerardo y don Mariano Gaona González; hermanos políticos, don Diego Sanz Tomás, don José Arenal, don Félix García Arconada y don Juan José Calleja López, redactor de DIARIO DE BURGOS, y también don Emilio Sáenz Mas, don Salvador Vega Carrera y don Prudencio González.

Los invitados a la boda fueron obsequiados con un banquete en el restaurante "Castellano", y luego el nuevo matrimonio emprendió su viaje de luna de miel con dirección a Valladolid, Madrid y otras poblaciones.

Reciba nuestra más cordial enhorabuena.

Haga sus encargos en **Talleres Gráficos** DIARIO DE BURGOS. TARJETAS DE VISITA, CARTAS TIMBRADAS, SALUDAS, INVITACIONES, ETC.

Para obtener la perfecta impresión de MEMORIAS, FOLLETOS, CATALOGOS, REVISTAS Y LIBROS Encargue su edición en **Talleres Gráficos** "DIARIO DE BURGOS"

Reunión de la Junta general ordinaria del Consorcio de Diarios Españoles

En la Cámara de Comercio de Madrid se ha reunido la Junta general del Consorcio de Diarios Españoles S. A., bajo la presidencia del Excmo. Sr. D. Francisco de Luis y Diaz al que acompañaba el Consejo en pleno.

Después de la lectura de la Memoria y Balance por el secretario señor González-Ubeda, que fue aprobada, el presidente estudió ante los accionistas la situación económica de la Prensa y sus perspectivas, haciendo hincapié en la extraordinaria dificultad por que atraviesa la Prensa española en materia de suministro de papel-prensa.

Dedicó un amplio comentario al proyecto que ha de discutirse en la próxima reunión del Sindicato, sobre los vendedores de Prensa, estando la Junta conforme por unanimidad en aceptar la extensión a toda España de las normas para la creación de la "Caja Especial de Subsidios de Vendedores de Prensa".

En otro orden se refirió a los coches SEAT 600 que han sido entregados a los periódicos desde 1.º de Enero hasta la fecha, además de los que han ido recibiendo en el curso del pasado ejercicio, para los servicios de circulación.

Después de citar algunas novedades ocurridas en los cambios de directivos de los periódicos, terminó su discurso dedicando unas palabras de sentimiento por el fallecimiento de don Emilio Ibarra, fundador de "El Pueblo Vasco", de Bilbao, hombre que a tiempo supo comprender la importancia de una Prensa honesta y materialmente bien instalada a la que apoyó con abnegada generosidad.

Don Felipe García de Albeniz, de "El Pensamiento Alavés", propuso que se concediera un voto de gracias por la labor que CON-DE-SA viene realizando y que se ha destacado más especialmente este año, por la serie de estudios y trabajos extraordinarios facilitados a los periódicos entre los que figuran el de la Licencia Fiscal, la Reforma de las Bases de Trabajo, el estudio sobre Modificación de las Tarifas Postales y Telegráficas, el pago del anticipo reintegrable y un estudio muy completo sobre las cargas que gravan las empresas periodísticas y que se facilitó a los señores accionistas en el momento de la Junta.

Al terminar la reunión el Consejo de Administración fue muy felicitado.

ANUNCIOS OFICIALES

Regimiento de Caballería Cazadores de España núm. 11

A partir de las diez horas del día 19 del actual, en el patio del Cuartel que ocupa este Regimiento, se celebrará la venta en pública subasta de 97 caballos de desecho, pudiendo los presuntos compradores reconocerlos en el citado Cuartel, hasta el día de la subasta, de 10 a 13 horas, durante todos los días.

El presente anuncio será de cuenta de los adjudicatarios. Burgos, Junio de 1959. El Teniente Coronel Jefe Accidental, José Sánchez Caño.

Guía facultativa

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO, 17 - TELÉFONO 1311

L. LOPEZ FERNANDEZ
Del Dispensario Antituberculoso PULMON-CORAZON-RAYOS X Valladolid, 2 - 1.º (Españolillo) Teléfono, 1557

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria 21, 3.º - Teléfono 3591

F. J. del Campo Alonso
PIEL Y VENEREAS
Consulta: En la Clínica de San Juan de Dios, martes y sábados de 11 a 1.

J. M. Francés
MEDICINA INTERNA, RAYOS X
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
Plaza de Vega, 36 - Teléfono 5446
Teléfono 4509.

DOCTOR MUNOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS-ONDA CORTA
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
Almirante Bonifaz 12, 1.º Tel. 1539

M. A. Ruiz de Temiño
DENTISTA
San Juan, 3, 2.º - Tel. 4370

J. CUTIERRER MANZANEDO
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Madrid, 1, 1.º Teléfono 4975

DOCTOR VILLA
HUESOS Y ARTICULACIONES
CIRUGIA GENERAL - RAYOS X
Plaza Rey San Fernando, 3
Teléfono 1047 y 1446

Federico Gascón
MEDICO DENTISTA
Santander 19, 3.º dcha. - Tel. 2432

L. Escribano Gozalo
CIRUGIA GENERAL
HUESOS Y ARTICULACIONES
Concepción, 15 - Teléfono 4093

José Muñoz Avila
RINON Y VIAS URINARIAS
A. Bonifaz 12, 1.º - Teléfono 1532

DOCTOR GARZON
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER - ESTERILIDAD
Pl. Rey S. Fernando 3, 2.º, T. 1446

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis Clínicos - Rayos X
Metabolimetría
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6
Vitoria 20, 1.º - Teléfono 3667

A Gómez López
Del Hospital Militar
CORAZON - PULMON
San Cosme, 2 - Teléfono 5590

Dr. RENEDO
CIRUGIA - VIAS URINARIAS
Concepción, 15, 3.º - De 11 a 1
Teléfono, 2021 y 2839

Gutiérrez Sesma
Pediatria - Puericultura
Consulta de 10.30 a 12.30
San Juan, 27. - Telfs. 4745 y 3435

A. Torrecilla
CIRUGIA GENERAL
HUESOS Y ARTICULACIONES
San Pablo 22, 3.º - Teléfono 3649

Dr. V. BEATO
PARTOS Y GINECOLOGIA
MONEDA 2-2º TEL. 1423

José M. de Sebastián
MEDICO
ANALISIS CLINICOS
TRANSFUSIONES
Vitoria, 19, 2.º - Teléfono 3789

José Disdier
Partos y enfermedades de la mujer
ESPECIALISTA DIPLOMADO
POR OPOSICION DEL HOSPITAL MILITAR
Consulta: De 1 a 3 y de 6 a 7
General Mola, 12, 2.º, izquierda

G. BAÑUELOS
OCULISTA
PLAZA MAYOR, 2 - TEL. 1066

fijese en esto... sólo FLEX lo tiene...

Muelle "FLEX" patentado...

... y además...

Aguatados de algodón blanquísimo (o algodón con lana) de fabricación propia...

Amortiguador de loneta con fibra incrustada...

Por eso es distinto... ¡UNICO!



de lo bueno... ¡lo mejor!



muelles entrelazados sin nudos

Este doble cosido interior y exterior (patente FLEX) arma el colchón y prolonga su vida...

EXIJA el MEDALLON como Garantía de Fabricación muelle sin nudos

pidalo a su proveedor habitual
y si quiere el mejor... PIDA UN GRAN FLEX

Haga sus encargos en **Talleres Gráficos** DIARIO DE BURGOS. TARJETAS DE VISITA, CARTAS TIMBRADAS, SALUDAS, INVITACIONES, ETC.

Ciclomotor MOBYLETTE

Siete modelos distintos, desde el popular de 5.275 pesetas al de cambio automático de 8.250 pesetas

Distribuidor: **PEREZ - CECILIA**

Diario de Burgos

El Mundo en ocho días

Cada día
UNA NOTA
curiosa



La historia de esta semana (a la que por falta de espacio hemos suprimido la viñeta central) se refiere a la conferencia ginebrina "para la suspensión de las pruebas nucleares" y pertenece al británico "The London Daily Express". Se titula "Una pieza, solamente una pieza" y representa a Ike, Kruschef y Mac Millan, discutiendo: "Solamente una gota de estroncio 90 —dice uno en la primera escena—; tenemos tiempo de sobra para llegar a un acuerdo". Y gotea estroncio. "Solamente un chaparrón de estroncio 90 —añade otro en la segunda escena—; tenemos tiempo de sobra...". Y llueve estroncio. En la tercera viñeta (suprimida) se defienden ya con los paraguayos: "No tengamos prisa; no se trata de un diluvio; hay tiempo de sobra". Y en la cuarta: "No se ha ahogado nadie todavía; sobra tiempo". Al fin, con la mano fuera únicamente, los tres interlocutores dicen: "Estoy de acuerdo". Como no sepan nadar —piensa el lector— están lucidos. Y, a lo que parece, no saben nadar. No se habían dado cuenta de que no se puede despreciar —y mucho menos desalar— a los elementos.

¡Veintiocho horas seguidas tocando el tambor!!

Londres. — Rory Blackwell, de 24 años, de Battersea, ha batido el record mundial "de tocar el tambor", haciéndolo durante 28 horas consecutivas. El record anterior fue establecido en 1953 por Pen Pooleck, de Nueva York. Después de superar el record, Blackwell continuaba redoblando a las 20.00 (hora española), anoche.

Durante la sonora competición, el "campeón" solamente comió unos bocadillos y bebió unos sorbos de café.—Etc.

Ha terminado la cuarta semana de Ginebra en medio de una inquietud general que contrasta con la calma chicha de los primeros días de deliberaciones. Se diría que los comunistas, preparados para una gran ofensiva general, semejante a la que siguió al fracaso de la otra Ginebra —la de las sonrisas— empezaban a removerse, lenta pero perceptiblemente. O que hacen señales de impaciencia para impresionar a los impresionables. En Albania, en Laos, en Singapur, en el Sudán, acusaban una presencia activa. En el Irak, el "Zaim Awhad" (jefe único), general Kassem, les ha obligado

a agazaparse hasta que lleguen mejores tiempos; lo que no impide que muchos sigan considerando a Kassem como el "Kerenski iraní".

Pequeña crisis francesa al cumplirse el primer aniversario de la vuelta del general de Gaulle al Poder: dos ministros que cambian y los radicales que pierden una cartera (la del Interior) que consideraban durante la IV República como algo patrimonial. Crisis más grave —como para hacer necesario el estado de sitio— en el Paraguay y Nicaragua.

En el campo económico, reunión en Estocolmo de los siete países de la O. E. C. E. no pertenecientes al Mercado Común (Inglaterra, Dinamarca, Noruega, Suecia, Suiza, Austria y Portugal) para ocuparse de la "pequeña zona de libre comercio".

La ONU ha publicado el anuario demográfico de 1958. Destacamos de él tres datos tan solo. Población mundial: 2.600 millones de almas. Más de la mitad de ellas viven en Asia. Solo un 14 por 100, en Europa. Solo un 14 por 100, en Europa.

SIN DISPARAR UN TIRO

En las primeras elecciones celebradas en Singapur para la designación de un Gobierno independiente, el Partido de Acción Popular (P. A. P.) ha conquistado 43 escaños de los 51 que componen el Cuerpo legislativo de la isla. Ello supone el desplazamiento del sindicalista moderado Lim Yew Hock, y el acceso al Poder del abogado educado en Inglaterra, Lee Kuan Yew, apoyado por los comunistas. Lee asegura que el P. A. P. no es comunista. Pero la campaña la ha hecho con estas dos peticiones: libertad de los jefes comunistas detenidos y evacuación de la base militar inglesa que domina el Estrecho de Malaca. Comentarista de la revista norteamericana "Newsweek": Hace casi veinte años, los japoneses conquistaron Singapur por la puerta trasera; ahora los comunistas chinos han hecho lo mismo, poco más o menos, sin disparar un tiro.

Hay 13 millones de "Huachiao" (chinos ultramarinos) en el sureste asiático, efectivamente. En Singapur constituyen el 80 por ciento de la población total. En todas partes dominan prácticamente la mayoría del comercio y de la industria. Tienen una fuerte conciencia racial, que los comunistas han sabido explotar diestramente. De Malaca, de Birmania, de Tailandia, salen anualmente para Pekín más de 60 millones anuales de dólares. Para Formosa, no más de 100.000. El odio de raza, el espíritu de lucha de clases, el miedo, la ignorancia, son elementos que los comunistas manejan con satánica habilidad.

NO HAY NADA MAS FACIL

El cohete llevaba dos monjas: Able (fuerte, capaz) y Baker (panadera). Pero hubiera podido llevar, en lugar de ellas, una cabeza atómica. Nada más fácil. Hubiera salido de Cañaveral, se hubiera elevado a 480 kilómetros de altura, hubiera recorrido los 2.500 que separan la base de lanzamiento de la isla Antigua, en pleno Atlántico y un cuarto de hora después hubiera caído exactamente en el blanco. "En la zo

na prevista", como dijo el comunicado yanqui. Todo como ha sucedido, pero con bomba. Con bomba nuclear. Primer vuelo espacial de unos seres vivos. Claro. Pero no más. "En la URSS, como en los Estados Unidos —ha comentado "Le Monde"— las tentativas de vuelo espacial no son más que un subproducto de los esfuerzos para poner a punto mecanismos militares".

OTRA VEZ EL SENOR NEHRU

El primer ministro indio, Jawaharlal ha dirigido a Ginebra sendas cartas a Gromyko y Selwyn Lloyd, sobre la situación en Laos. ¿Conflicto en puertas?

El 20 y el 21 de Julio de 1954, se firmaron en Ginebra los acuerdos de paz en Indochina. Para Laos estipulaban: a), la integración del Pathet Lao (partido comunista, más o menos declarado), al Estado que había combatido del brazo con los rojos del Vietnam; b), la incorporación al Ejército de 1.500 combatientes comunistas.

Se realizó el primer punto, en Noviembre de 1957. El Pathet Lao se rebautizó con el nombre de Neo-Lao-Iksat. Se cumplió, igualmente lo fundamental del segundo, aunque quedó pendiente el problema de los oficiales (los rojos quieren el reintegro de 120, el estado mayor no admite más que 25). Se firmó una convención, cuyo artículo 8 dice que los posibles conflictos de aplicación "serán resueltos por el gobierno real" (de Laos). Y el primer ministro, Suvanna Fuma dió por terminada la misión del Comité de Vigilancia de los acuerdos de 1954. Manifestaron su conformidad el presidente (indio) del Comité y el miembro canadiense y otorg —llamando— el gobierno de la URSS. Pero protestaron el Vietnam y la China roja.

En 1958 hubo incidentes fronterizos entre Laos y los últimos países nombrados. Ahora hay inquietud manifiesta en la raya china. Los rojos reclaman vociferantes la entrada de sus oficiales en el ejército. La URSS les apoya. A lo que parece, Nehru también. Y Laos vuelve a ser actualidad en Ginebra a los cinco años del acuerdo que oficialmente significaba la paz en su territorio.

DEL MINISTERIO A LA CARCEL

Primeros fueron las detenciones —el 28 de Mayo— de 40 miembros del partido comunista sudanés. Ahora —por motivos esencialmente iguales— nada menos que las de dos ministros.

Recordemos que en Noviembre de 1958 el ejército se hizo cargo del Poder en el Sudán y nombro una junta militar, presidida por el mariscal Ibrahim Abbud, que se puso al frente de los destinos del país. El movimiento tenía carácter antinacionalista y occidentalista. En Marzo último, un movimiento insurreccional obligó a Abbud a eliminar del Gobierno al general Abdel Wahab figura número dos del ejército de Noviembre. Los sublevados de Marzo —generales Chohan y Saad— fueron nombrados ministros. Y han sido detenidos ahora. Hace poco que el partido comunista, en un manifiesto, les calificaba de "patriotas favorables, al parecer, al restablecimiento de las libertades democráticas". Chohan se declaró inmediatamente anticomunista. Por lo visto, Abbud no lo cree así.

TODAVIA ESTA ALLI... Y NO SOLO

Subraya un comentarista del "Journal de Geneve" que nunca honro Kruschef con 12 días de presencia a ningún país satélite. Ahora lo ha hecho con Albania. Por otro lado, allí aparecen también el primer ministro de Pankow, Grotewohl, y el ministro de Defensa de Pekín, mariscal Pen Teh-hual. ¿Casualidad? No. "Todas las acciones de la URSS son meditaciones y tienden a un fin preciso". Se trata de intimidar a Italia y a Grecia y de subrayar la importancia que Rusia concede al Mediterráneo.

En Moscú, donde se repite constantemente que disponen de cohetes proyectiles teledirigidos de largo alcance que les permitirían en cualquier momento "destruir cualquier país del Mundo", se irritan por las rampas de cohetes de alcance medio que están instalando los yanquis.

Añadamos por nuestra cuenta: "No empieza ya a ser tarde un pacto mediterráneo que comprenda a todos los países ribereños del "Mare Nostrum" a los que, con carácter general, importan los problemas de una de las zonas estratégicas más importantes del Mundo?"

DIARIO DE BURGOS

Se vende en MADRID: kiosco de la Cibeles, de D. Eduardo Alcaide.

Nivel de vida

Por Francisco de COSSIO

El maquinismo, al crear industrias en torno a las grandes ciudades, y, asimismo, al facilitar con los nuevos medios de locomoción que los gentes del campo puedan frecuentar los medios urbanos, ha traído como consecuencia que el llamado nivel medio de vida haya subido mucho en todo el Mundo. La apariencia externa de una gran ciudad es la de que la mayor parte de las gentes se visitan y se muevan sin que podamos distinguir, no más que por la apariencia, las categorías económicas de las distintas personas. Es decir, que se han ido borrando las fronteras, que antaño separaban los diversos estamentos sociales.

Ya los centros de diversión los teatros y los cines, por ejemplo, se construyen en una localidad única. Un teatro antiguo se construye teniendo en cuenta la diversa capacidad económica de los distintos espectadores. Toda la distancia entre los palcos, plateas y butacas, a las galerías y al llamado irónicamente aparaiso, que era destinado a los más modestos espectadores. No quiere esto decir que no existan en este tiempo pobres y miserables, mas estos desgraciados es evidente que se hacen menos visibles y que la miseria humana es más vergonzosa y oculta que antes. Es frecuente que oigamos decir en elogio de esta época que, cualquier día, no hay lugar en un restaurante o una cafetería, que todos los medios de locomoción, en la ciudad van abarrotados, que tendremos dificultad por encontrar un taxi y que un domingo estén llenos los teatros, los cines, el fútbol y la plaza de toros.

Un fenómeno de prosperidad colectiva tan evidente, nos hace meditar unos momentos, para llegar a una conclusión bien simple. ¿Esto en realidad significa que se ha elevado el nivel de vida, o, más bien, que se ha aumentado la cifra de necesidades? Es indudable que las fuentes del ahorro y de la previsión, salvo las obligadas que impone el Estado, se van secando de día en día y en cambio la función del crédito va aumentando. Que las ventas a plazos van apasionando a muchos en las redes de la usura y que, con ello, al mismo tiempo que se facilita la vida de muchos, va sujetando a los más en obligaciones que pesan sobre ellos de modo inexorable durante la vida. Que una parte de lo que se gana se va congelando periódicamente en deudas y que es-

tas deudas, que van desde la casa donde se vive a la lavadora mecánica y a la radio, tienen que influir forzadamente en lo esencial de la vida considerando que lo importante es lo superfluo y lo que no es necesario es lo esencial.

La radio y el cinematógrafo son dos instrumentos divulgadores de todo lo que no es necesario para la vida. Lo que antes era patrimonio de los ricos hoy se pone al alcance de las clases modestas. Y si esto constituye un modo mejor de vivir, de una manera permanente, se habría encontrado la fórmula feliz para llegar a la igualdad de los hombres, para que todos hubiesen alcanzado el mismo nivel, y cuantas cosas existen en el mundo superfluas, agradables y fáciles, serían asequibles para todos. Se habría entonces resuelto el gran problema psicológico de la envidia y el resentimiento. No habría razón para que unas clases luchasen contra otras.

Esto, sin embargo, no pasa de ser una utopía. En lo económico, como en lo moral, hay una hora inexorable de liquidación y así como el agua busca su nivel, la vida, más tarde o más temprano, busca el suyo. La fabricación en serie de muchos objetos, en apariencia, iguala a todos los hombres, mas la capacidad de adquirir no la mide sino el trabajo de cada cual.

Lo indudable es que, en nuestros días, nadie se conforma con lo necesario. Que el índice de necesidades de los hombres ha ido aumentando y que cuando éstos abandonan los gastos necesarios por los superfluos están abocados a una quiebra.

Pregón de la A. C. I.

Comunidad hispano-peruana

La Asociación Cultural Iberoamericana, alerta a los movimientos de acercamiento de los pueblos hispánicos. Ha seguido con atención las referencias oficiales sobre el Convenio de doble nacionalidad recientemente formalizado entre España y la República del Perú, con su Canon de Notas anexo para conflictos de leyes sobre nacionalidad y llevado a feliz término el trascendente Acuerdo. Viene a este "PREGÓN" a discriminar el alcance del mismo don Alfonso Ruiz Nieto, abogado burgalés, nacido en el Perú, aunque nacionalizado en España y miembros distinguidos del movimiento iberoamericano de nuestra ciudad.

¿Qué motivos han podido determinar el Convenio sobre doble nacionalidad para peruanos y españoles?

—Aun cuando solo podemos conocer algunos aspectos del Acuerdo firmado por los Jefes de Estado de ambos países, a falta de publicarse aún su texto íntegro, es evidente que su fundamento no será otro que el determinando del Convenio entre España y Chile concertado el pasado año: la comunidad que forman españoles y peruanos, dominante de la identidad de cultura, lengua y tradiciones, unidos por un mismo sentido e ideal religioso.

—Con el convenio se favorece y fomenta el espíritu hispánico? —No solamente ha de dar frutos de acercamiento entre los dos pueblos, sino que facilitará extraordinariamente las relaciones mutuas y con ellas las comerciales, pues cualquier peruano en España y los españoles en el Perú podrán disfrutar de la condición de nacionales en el país donde residan con todos los derechos inherentes a los naturales del país en que se vive.

—Y ¿se pierde, con ello, la nacionalidad de origen? —Esta es, quizá, la parte más avanzada en el aspecto jurídico internacional de "Convenios" las personas de cualquiera de ambas naciones, que residan en la otra, disfrutarán de las dos nacionalidades, si bien los conflictos a que ello pudiera dar lugar quedan soslayados con una hábil fórmula consistente en mantener, si la doble nacionalidad, a condición de que solo una de ellas tenga plena eficacia jurídica, la misma que regulará la dependencia política del ciudadano de que se trate y cuya legislación civil, penal, administrativa, laboral, etc., será la aplicable en sus relaciones.

—Se exige algún requisito especial para que los peruanos puedan ostentar en España la condición de españoles, y viceversa? —Por razones de seguridad en las relaciones que hayan de mantener tales personas en el país donde residan, distinto al de su nacimiento, es obvio que el Convenio regulará, sin duda, los trámites precisos para que se adquiera la nueva nacionalidad, sin perder, como antes decíamos, la de origen. Si bien presumo que estos requisitos serán mínimos y posiblemente consistirán, sencillamente, en cumplir los trámites de inscripción en la Sección correspondiente del Registro Civil, conforme disponen la Ley y Reglamento de reciente promulgación; aunque no puede descartarse que se precise ganar la vecindad, lo que supone una residencia de dos años en España, para los peruanos, conforme al Decreto de extranjería de 1931.

—¿Qué ventajas proporcionará el Convenio a los peruanos y a los españoles residentes en España y el Perú, respectivamente? —Pues, fundamentalmente, les permite gozar de la plena condición jurídica de nacionales, como antes indicaba, con todos los derechos de los nacidos en el país en que vivan, de forma que la obtención de pasaportes, protección diplomática y el ejercicio de los derechos civiles, entre ellos la posibilidad de demandar en juicio sin limitación, adquirir y desarrollar negocios, más los derechos de la legislación laboral y de seguri-

dad social se aplicarán integralmente a estas personas desplazadas de su lugar de origen.

—El cumplimiento del servicio militar será exigible en los dos Estados a quienes estén en tal situación de doble nacionalidad?

—Evidentemente no. Se regulará su cumplimiento conforme a las disposiciones legales del país cuya nacionalidad se ostente en el momento de alcanzar la edad prevista en él, pues ya dijimos que solo una de tales nacionalidades goza de plena eficacia y no podrá ser exigido dicho servicio militar en el otro país, aunque la persona afectada se traslade al mismo posteriormente.

—En el orden cultural ¿representará el Acuerdo más intensidad de relaciones?

—Así es de esperar, pues las facilidades extraordinarias que con el Convenio se conceden, fomentan notoriamente intercambios de toda índole y el movimiento migratorio, que alcanzará mayor desarrollo, lleva consigo, esencialmente, un mutuo e intenso conocimiento de orientaciones filosóficas, técnicas, literarias y, en general, científicas y artísticas en todas sus ramas.

—Debemos, pues, felicitarnos por ese optimo resultado de las negociaciones diplomáticas, que han culminado en la concesión de tan extraordinario modo de "hacer" hispanidad.



Hoy, martes, a las ocho de la tarde, se celebrará una sesión del cine documental, con reportajes lentamente por las Embajadas de ambos países.

SAN ROQUE QUINADO

Gran reconstituyente

SIENTASE A GUSTO EN SU HABITACION



Pintada con SUPER KEM-TONE, siempre que se encuentre en ella, experimentará la grata sensación de sentirse rodeado de su color favorito. Acabado perfecto, larga duración y completamente lavable.

PINTURAS SHERWIN-WILLIAMS

DISTRIBUIDOR: Ignacio Palacios, S.A.

Merced, 5 Teléf. 4700 BURGOS

DE LA VISITA DEL EMBAJADOR DE INGLATERRA A LA ZONA ARAGONESA



ZARAGOZA.— Ofrecemos a nuestros lectores una fotografía de la visita realizada el día 1 del corriente mes por el Embajador de S. M. Británica acompañado del Ilmo. Sr. Sub-Secretario del Ministerio de Industria, a la gran fábrica de Alimentos "ARQUERO", para el grabado, con capacidad de tratamiento diario de 100.000 Kgs. de alfalfa fresca para transformarla en ALFALFA DESHIDRATADA, y para producción de 144.000 Kgs. de alimentos compuestos.

Carta de Madrid

Madrid.— (Crónica de "Tachón", para DIARIO DE BURGOS).

Un domingo luminoso y ventoso. El cielo quedó limpio de nubes durante el día por obra y causa de las fuertes rachas de aire y la temperatura fue muy agradable hasta que se puso el sol.

En la Feria del Campo se celebró el "Día del Corpus", como homenaje del agro español a Jesús Sacramentado. Misa solemne en el pabellón de Toledo y procesión por la avenida principal de la Feria, llevando al Santísimo bajo palio. Y una gran muchedumbre detrás cantando himnos y motetes.

Magnífica lucha en el hipódromo, en el premio Villapaderna.

La Rente establecerá en Madrid y Barcelona un servicio de "contrarreserva" de billetes

Madrid.—El servicio de Relaciones Públicas de la RENTE se complace en comunicar que a partir del próximo día 15, a título de ensayo y hasta el día 15 de Septiembre, se establece en la Oficina de viajes de Madrid un sistema de reserva de plazas en destino (lo que vulgarmente es llamado "contrarreserva") mediante el cual todo viajero que salga de Madrid con destino a Irún, San Sebastián, Bilbao, Santander, Oviedo, Gijón, La Coruña, Vigo y Alicante, puede obtener las plazas de regreso y los correspondientes billetes en la oficina de viajes de Madrid para el día que le interese, dentro de dicho período. A tal fin, se han habilitado las taquillas necesarias.

Quedan en vigor las actuales contrarreservas entre todas las oficinas de viajes dentro del plazo habitual de "quince" días.

Un servicio semejante al de Madrid se implantará también, a partir de dicha fecha, en Barcelona, con destino a Irún, San Sebastián, Bilbao, La Coruña y Vigo, en los trenes directos.

Para obtener las plazas y billetes de regreso es requisito indispensable estar en posesión del billete para el viaje de ida.

llamado el "Derby español", en ese constante empeño en echar mano siempre a lo de fuera. El creador del premio presentó su magnífico potro "Vamos", por el las pesetas se quedaban en casa, pero "Wildsun", de Beaumont, ganó la prueba brillantemente. Villapaderna, el vencedor, entregó la copa a Beaumont, vencedor, en medio de grandes ovaciones. Así es el deporte. Silenciosamente, en cambio, el único acertante de la apuesta quintuple se llevó a casa 212.163 pesetas.

La atracción del día la constituyó el partido entre el Madrid y el Barcelona, que lleno Chamartín casi totalmente. Partido nocturno, con fresquete que tiraba a frío, y el amedietado viento. Formidable ovación al Madrid cuando salió, con suplentes y todo, portando la Copa de Europa. Griterio, pañuelos y "¡Hala Madrid!" por doquier. Fotos y más fotos. Subieron Zárraga y Gento al palco presidencial; bajaron, volvieron a subir y luego corrieron todos por el césped, felicitados cordialmente por los barcelonistas que, entretanto, tiraban a gol modestamente. Justísimo el recibimiento de la "hinchada". El primer tiempo lo pasamos muy bien los verdaderos aficionados. Hubo fútbol de verdad y el Madrid marcó dos tantos. Pero en seguida, a los pocos momentos y pese a la diferencia, nuestro viejo ojo futbolístico nos hizo ver que el Barcelona estaba jugando con más tino y fuese él quien iba delante en la y gran tranquilidad, como el marcador. Y en el segundo tiempo, con dos jugadores lesionados, el Madrid, "quemado", como hoy se dice, se hundió totalmente y recibió cuatro tantos que "virtualmente", como también se dice, daban el campeonato a los azulgrana. Nos volvimos a entusiasmar el maravilloso Gento y nos pareció un error que Di Stefano jugara todo el partido en la defensa, defendiendo el campo a cero, el dos a uno, el empate a dos y el tres a uno y hasta el cuatro a dos, en vez de lanzarlo al ataque para acortar distancia. Todos jugaron correctamente y los blancos supieron perder, que no suele ser fácil. Y cinco mil personas cenaron a las once y media de la noche, fresca noche, por culpa del "balompic".

NOTICIAS BREVES

Manuel Bermúdez es un atleta completo. Gimnasta excepcional y gran equilibrista. Acaba de hacer una espléndida exhibición, sosteniendo el cuerpo sobre una sola mano y otras maravillas. El acto ha tenido lugar en el Instituto Nacional de Reeducación de Invalidos, del Ministerio de Educación Nacional y ante sesenta adolescentes acogidos al Centro. Ha sido una demostración alocacionadora, una clase de optimismo, porque Manuel Bermúdez, impedido de las dos piernas desde los dos años, atacado por la polio desde su nacimiento, ha dominado su inutilidad mediante la voluntad y el ejercicio permanente. El censo nacional de invalidos lo constituyen medio millón de personas.

Va a ser abierto al público el convento de clausura de las Descalzas Reales, fundado hace cuatro siglos.

—Setenta estudiantes trabajan en la Feria Internacional del Campo.

—Los jugadores del Barcelona se han despedido con un expresivo "hasta pronto".

Pesca un barbo de más de cuatro kilos en el Arlanza, cerca de Lerma

Un barbo de 4.600 kilogramos pescó el domingo, en aguas del Arlanza, el vecino de Lerma Julio Arriaz que, con el jubilo que puede suponerse, trajo su trofeo a Burgos para ser admirado por el público.

Nosotros también contemplamos la maravillosa pieza que mide cerca de un metro de longitud.

Julio explicó que su captura la logró en el lugar conocido por "El Soto" de Lerma, valiéndose de una caña normal metálica. Trabajo de firme para poder dejarse escapar la codiciada presa. Aseguro formalmente que el costo cerca de cuatro horas para el barbo a la superficie. Pero la perseverancia le dio el placer del triunfo.